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0 lucrare de maximă urgenţă:

T E R M IN A R E A
ÎNSĂMÎNTĂRII
P O R U M B U L U I

Se pare că timpul frumos are 
tendinţa de permanentizare şi pe 
meleagurile noastre. In cîmp, pe 
majoritatea tarlalelor, terenul s-a 
zvîntat, iar temperatura în sol 
este în continuă creştere. Sínt în-1 
di plinite, astfel, toate condiţiile 
pentru însămînţarea porumbului.

Unităţile agricole socialiste din 
judeţul Sibiu şi-au planificat să 
cultive, în anul acesta, o suprafa
ţă de 30 099 ha cu porumb pen
tru boabe. Întrucît perioada opti
mă de însămînţare a porumbului 
în judeţul nostru este 20—30 apri
lie, se impune ca această lucrare, 
de o importanţă deosebită pentru 
producţia agricolă a anului, să se 
execute într-un ritm susţinut, a- 
cordîndu-se mare atenţie calităţii 
ei. Specialiştii din unităţi trebuie 
să depisteze, printr-un control 
sistematic al terenului, toate por
ţiunile în care se poate intra cu 
agregatele de lucru, în vederea 
pregătirii patului germinativ. în 
fiecare seară, cu ocazia întocmi
rii planurilor zilnice de muncă, 
să fie analizate, de către preşe
dinte, inginer, brigadieri de cîmp 
şi şefii de secţii I.M.A., toate po
sibilităţile de folosire la capacitate 
maximă de lucru a tractoarelor şi 
grapelor cu discuri, pentru a se 
crea un front larg de acţiune pen
tru însămînţări. Toate maşinile de 
semănat porumb, de tipurile S.P.C. 
6. 2 S.P.C. 2 şi altele, să fie puse 
în stare de funcţionare. Specialiş
tilor le revine sarcina de mare 
răspundere de a verifica cu mi
nuţiozitate şi de a regla corect 
maşinile, pentru a fi asigurate 
toate condiţiile de răsărire unifor
mă a culturii. De asemenea, acolo 
unde, concomitent cu semănatul, 
se face erbicidarea cu hungazin 
sau alt produs, trebuie luate din 
timp măsuri pentru ca întregul 
dispozitiv de erbicidare să func
ţioneze perfect.

O mare importanţă prezintă sta
bilirea corectă a cantităţii de să- 
mînţă ce se introduce în sol la 
unitatea de suprafaţă. Această nor
mă este condiţionată de fertilita
tea actuală a solului şi de carac
teristicile biologice şi de produc
ţie ale soiului cultivat. Pentru zo
na noastră se recomandă asigura
rea unei densităţi de 40—60 000 
plante la hectar, în funcţie de fac
torii amintiţi. Se recomandă fo
losirea cu prioritate a maşinii de 
semănat de tipul S.P.G. 6 care, a- 
vînd distribuitor pneumatic, per
mite o repartizare foarte unifor

mă a seminţei pe rînd, chiar la 
viteza de 11,5 km/oră.

Aceste aspecte tehnice ale pre
gătirii însămînţării porumbului 
trebuie urmărite concomitent cu 
aspectele organizatorice ale aces
tei lucrări. Pentru ca semănatul 
porumbului să se termine în maxi
mum zece zile de la începere, în 
fiecare unitate specialiştii trebuie 
să-şi întocmească un plan opera
tiv al lucrării, care să cuprindă 
principalele repere: suprafaţa ce 
trebuie însămînţată, mijloacele de 
lucru existente, normele zilnice de 
lucru pentru aceste mijloace, vite
za zilnică ce poate fi atinsă la în
sămînţări în funcţie de aceste 
mijloace, datele începerii şi ter
minării semănatului porumbului. 
In funcţie de prevederile acestui 
plan operativ, conducerea unităţii 
trebuie să organizeze exemplar 
forţa de lucru existentă. Pentru 
înscrierea în parametrii proiectaţi 
este necesar ca lucrul în cîmp să 
înceapă cit mai devreme posibil 
şi să fie încheiat cît mai tîrziu. 
Pentru folosirea cît mai eficientă 
a timpului prielnic se impune or
ganizarea muncii în două schim
buri acolo unde condiţiile permit. 
Şefii Secţiilor I.M.A., toţi mecani
zatorii trebuie să-şi intensifice e- 
forturile în această perioadă, pen
tru ca fiecare oră bună de lucru 
să fie folosită din plin. Ceilalţi 
lucrători din agricultură, coopera
torii şi muncitorii din întreprin
derile agricole să asigure deser
virea exemplară a maşinilor de 
semănat. în felul acesta, agrega
tele de însămînţări vor funcţiona 
la capacitatea maximă de lucru.

Acum este un moment hotărîtor 
pentru producţia anului acesta. De 
terminarea urgentă şi exemplară 
a însămînţării porumbului depin
de, în cea mai mare parte, desfă
şurarea ulterioară a lucrărilor a- 
gricole în cîmp. Comitetele comu
nale de partid, organizaţiile de 
bază, consiliile populare comunale 
sínt chemate să sprijine activ con
siliile de conducere în organizarea 
la un nivel înalt a muncii în a- 
ceastă perioadă. Tuturor lucrători
lor din agricultură li se cere să-şi 
concentreze toate forţele pentru ca 
semănatul porumbului să fie ter
minat cît mai urgent şi la un ni
vel agrotehnic superior, asigurîn- 
du-se astfel realizarea indicatori
lor prevăzuţi pentru anul acesta 
în sectorul vegetal.

j GH. GRÄDINARU
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Fier vechi oţe- 
lăriiior patriei

Răspunzînd chemării comite- 
tului U.T.C. de la Uzinele tex
tile din Cisnădie, 60 de tineri 
au participat zilele trecute la 
acţiunea de colectare a deşeu
rilor fieroase. într-un timp de 
peste 150 ore muncă patriotică 
au colectat cantitatea de 5 000 
kg fier vechi.

Muncă voluntar- 
patriotică

Animaţi de dorinţa urgentă
rii lucrărilor de investiţii, pe 
şantierul Uzinelor textile din 
Cisnădie, tinerii din cadrul u- 
zinei, îndrumaţi de comitetul 
U.T.C., au hotărît să participe 
zilnic la executarea unor lu
crări necalificate pe şantier. 
Declanşată în 'ziua de 26 apri
lie, la acţiune au participat 
pînă acum 90 de tineri, care 
au realizat peste 350 ore de 
muncă patriotică. Acţiunea con
tinuă.
A

înfrumuseţarea
oraşului

Prin contribuţia cetăţenilor şi 
a muncitorilor de la I.G.O. Cis
nădie, în ultimele zile au fost 
executate unele lucrări pentru 
înfrumuseţarea oraşului. Pînă în 
seara zilei de 25 aprilie s-au 
plantat 340 de arbori din esen
ţă foioasă şi răşinoasă, 600 bu
căţi de trandafiri şi arbori or
namentali, peste 10 500 bucăţi 
flori pe o suprafaţă de circa 
7 000 m p parcuri şi zone verzi. 
S-au pregătit şi plantat, de a- 
semenea, cu flori 80 de vaze 
ornamentale, care au fost aşe
zate în diferite zone ale ora
şului.

ION STREZÂ

J

Deservind unul din selfactorii 
secţiei filatură a Fabricii
de covoare „Dumbrava“ Sibiu, 
utecista Maria Miliţu, ab
solventă a Şcolii profesionale 
textile, a fost încadrată în rîn- 
durile evidenţiaţilor în întrece
rea socialistă pentru rezultatele 
bune obţinute lună de lună în 

producţie

FR. NUSS

tehnic
La tăbăcăria minerală a fa

bricii „8 Mai“ din Mediaş a 
intrat de curînd, în producţie 
o nouă presă hidraulică pentru 
călcat piei. Cu ajutorul acesteia 
producţia a crescut de la 9 tone 
pe zi la 12 tone piei călcate, 
influenţîndu-se pozitiv şi cali
tatea.

Tot la această fabrică s-a 
trecut la producerea încălţă
mintei pentru export. Deocam
dată se execută primul lot de 
sandale pentru femei, fabricate 
din înlocuitori de piele, care 
în prima decadă a lunii mai va 
fi exportat în R.D.G.

Concurs
în după-amiaza zilei de 24 

aprilie a avut loc concursul 
„Cine. ştie cîştigă“ pe tema 
„Cartea mi-e dragă“ — la care 
au luat parte elevii clase
lor a V-a şi a Vl-a B de la 
Liceul teoretic din Cisnădie. în 
urma răspunsurilor date s-au 
dovedit a fi mai bine pregătiţi 
concurenţii clasei a V-a B. 
Primele două locuri au fost o- 
cupate în ordine de elevii Ro
berto Dietrich şi Vladimir 
Prică.

S. ION

Retrospectiva

ELSA ROTH
Reluînd seria expoziţiilor 

personale organizate în muni
cipiul Sibiu, filiala locală a 
U.A.P. a deschis vineri la 
amiază, în sala galeriei din bu
levardul Nicolae Bălcescu, ex
poziţia retrospectivă de artă 
plastică a pictoriţei Elsa Roth. 
Artista octogenară expune un 
număr de 29 lucrări în ulei. 
acuarelă şi grafică, reprezen- 
tînd portrete, flori şi peisaje. 
Expoziţia este deschisă conform 
orarului obişnuit al galeriei.

Azi, Ia Mediaş

Faza M e a n !  a concursului al IH-Iea
Mediaşul va găzdui astăzi spectacolele formaţiilor calificate în 

faza judeţeană a celui de al iX-lea concurs al formaţiilor artistice de 
amatori, programate pentru confruntarea cu juriul de specialişti 
şi cu publicul în al doilea centru al fazei judeţene. Competiţia 
este organizată în două spectacole publice, care se vor desfăşura 
pe scenele Casei municipale de cultură (de la ora 10) şi Casei de 
cultură a sindicatelor (de la ora 17).

Dimineaţa vor concura reprezentanţii aşezămintelor culturale, ai 
sindicatelor şi cooperaţiei meşteşugăreşti din Dumbrăveni, Axente 
Sever, Copşa Mică, Brateiu, Ernea şi cîteva formaţii din Mediaş, 
iar după-amiază artiştii amatori din Mediaş şi Dîrlos.

Din spectacolul de după-amiază reţinem participarea la concurs 
a corului căminului cultural din Ceuaş — Tg. Mureş, venit în
tr-un schimb de experienţă în judeţul nostru. Se află în studiu 
invitaţia oaspeţilor ca o formaţie corală din judeţul nostru să 
participe, ca răspuns, la faza judeţeană de la Tg, Mureş.

în pas
cu progresul

în Dumbrava Sibiului vor fi plantate 8 000 flori în culori şi
specii diferite

într-un mare număr de loca
lităţi din judeţul nostru se des
chid azi expoziţiile de artă 
populară la care participă crea
torii populari din centrul res
pectiv şi din satele apropiate. 
Aceste expoziţii pe centre de 
comună fac parte dintr-o am
plă acţiune declanşată sub ti
tlul: bienala de artă populară, 
organizată în cinstea celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării 
României de sub jugul fascist.

Dintre localităţile în care se 
deschid azi expoziţii amintim 
comunele Axente Sever, Cîrţi- 
şoara, Avrig, Sălişte şi Gura 
Rîului.

Bienala 
de arfă populară

Înapoierea in Capitală a delegaţiei de partid 
şi guvernamentale condusă de tovarăşul
NICOLAE CEAIIŞESCII, care a participat 

la Sesiunea C. A. E. R.
Sîmbătă după-amiază s-a îna

poiat în Capitală delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Republicii 
Socialiste România, condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat, 
care a participat la sesiunea Con
siliului de Ajutor Economic Reci
proc de la Moscova.

Din delegaţie au făcut parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Maxim Berghianu, 
membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Co
mitetului de Stat al Planificării, 
Manea Mănescu, membru al Comi
tetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, preşedintele Con
siliului Economic, Gheorghe Ră- 
dulescu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri, şi Teodor Marinescu, membru 
al C.C. al P.C.R., ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică.

Delegaţia a fost însoţită de con
silieri şi experţi.

La sosire, pe aeroportul Bănea- 
sa, delegaţia a fost salutată de to
varăşii Gheorghe Apostol, Emil 
Bodnaraş, Chivu Stoica, Paul Ni- 
culescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie 
Verdeţ, Constantin Drăgan, Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Leonte Rău- 
tu, Gheorghe Stoica, Vasile Vîlcu, 
Ştefan Voitec, Iosif Banc, Petre 
Blajovici, Dumitru Coliu, Emil 
Drăgănescu, Mihai Gere, Dumitru 
Popa, Dumitru Popescu, Mihai Da- 
lea, Vasile Patilineţ, de vicepreşe
dinţi ai Consiliului de Stat şi 
Consiliului de Miniştri, membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti.

Erau prezenţi A. V. Basov, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
Bucureşti, şi membri ai ambasa
dei.

Pe aeroport, membrii delegaţiei 
au fost salutaţi cu căldură de un 
mare număr de bucureşteni. Un 
grup de pionieri a oferit tovară
şilor Nicolae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer şi celorlalţi

membri ai delegaţiei buchete de 
flori.

*
Moscova. — La 26 aprilie a pă

răsit Moscova, plecînd spre patrie, 
delegaţia de partid şi guvernamen
tală a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar genera) al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Stat, care a participat la sesiu
nea C.A.E.R.

La plecare, pe aeroportul Vnu
kovo, delegaţia a fost salutată de 
tovarăşii L. I. Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., A. N. 
Kosîghin, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., preşedin
tele Consiliului de Miniştri al
U. R.S.S., P. N. Demicev, membru 
supleant al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.C.U.S., K. F. Ka- 
tuşev, secretar al C.C. al P.C.U.S.,
V. N. Novikov, vicepreşedinte al 
Consiliului de miniştri al U.R.S.S., 
A. A. Gromîko, ministrul afaceri
lor externe, şi de alte persoane 
oficiale.

Erau prezenţi Teodor Marinescu, 
ambasadorul României la Moscova, 
şi membri ai ambasadei.

(Agerpres)

COMUNICAT
cu p riv ire  la cea  d e-a  XXIII-a S esiu n e  sp e c ia lă  

a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc
între 23 şi 26 aprilie 1969 a 

avut loc la Moscova cea de-a 
XXIII-a sesiune specială a Consi
liului de Ajutor Economic Reci
proc.

La lucrările sesiunii au luat 
parte delegaţiile ţărilor membre 
ale C.A.E.R. în următoarea com
ponenţă:

Din partea Republicii Populare 
Bulgaria — tovarăşii T. Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C.B., 
preşedintele Consiliului de Mi
niştri al R.P.B. (şeful delegaţiei), 
S. Todorov, membru al Biroului

Politic al C.C. al P.C.B., secretar 
al C.C. al P.C.B., T. Tolov, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al R.P.B., preşedin
tele Comitetului de Stat al Pla
nificării al R.P.B., S. Dîlbokov, 
membru al C.C. al P.C.B., şeful 
secţiei economice şi de planificare 
a C.C. al P.C.B., S. Ghiurov, mem
bru al C.C. al P.C.B., ambasadorul 
R.P.8. în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Socialiste 
Cehoslovace — tovarăşii G. Ilusak, 
prim-secretar al C.C. al P.C.C.

(şeful delegaţiei), O. Cernik, mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C.C., 
preşedintele Guvernului R.S.C., 
A, Indra, secretar al C.C. al P.C.C.,
F. Hamouz, vicepreşedinte al Gu
vernului R.S.C., F. Vlasak, minis
trul planificării al R.S.C., V. Kou- 
cky, ambasadorul R.S.C. în 
U.R.S.S.;

Din partea Republică Democrate 
Germane — tovarăşii W. Ulbricht, 
prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., 
preşedintele Consiliului de Stat al

(Continuare în pag a IV-a)

Angajamentele
devin realitate

Anul 1969, aşa cum reiese din 
Plenara C.C. al P.C.R. din decem
brie 1968 şi din cuvîntarea tova
răşului Nicolae Ceauşescu la Con
ferinţa organizaţiei de partid a 
municipiului Bucureşti, fiind con
siderat ca an hotărîtor în înde
plinirea cu succes a actualului 
cincinal, concentrează toate forţele 
şi toate rezervele umane şi mate
riale în scopul îndeplinirii şi de
păşirii sarcinilor din planul de 
stat.

Răspunsurile la chemările la în
trecere lansate de organizaţia de 
partid a municipiului Bucureşti şi 
a judeţului Timiş se înscriu în e- 
fortul general al oamenilor muncii 
pentru ca rezultatele activităţii lor 
să fie mai substanţiale, mai bune 
şi cu eficienţă sporită, condiţie de 
bază a creşterii potenţialului eco
nomic al ţării noastre. Conferinţa 
organizaţiei de partid a judeţului 
nostru, răspunzînd chemărilor la 
întrecere, s-a angajat să realizeze 
importante depăşiri de plan la in
dicatorii economici. Adunările ge
nerale anuale ale salariaţilor, dez
baterile sarcinilor de plan în ca
drul colectivelor de muncă din 
toate unităţile economice, au scos 
în evidenţă noi rezerve şi posibi
lităţi în îndeplinirea şi depăşirea 
sarcinilor de plan pe anul 1969.

Nivelul realizării sarcinilor de 
plan pe primul trimestru din a- 
cest an confirmă cu prisosinţă e- 
fortul şi totodată succesele obţinu
te de colectivele de muncă din 
unităţile noastre economice. Comi
tetul judeţean, comitetele munici
pale şi orăşeneşti de partid, or
ganizaţiile de partid din întreprin
deri, au pus în centrul activităţii 
lor mobilizarea oamenilor muncii 
la o vie participare pentru înde
plinirea sarcinilor de plan şi a 
angajamentelor luate.

Producţia globală industrială a 
fost îndeplinită în proporţie de 
103,3 la sută obţinîndu-se peste 
prevederile planului, produse în 
valoare de 84,3 milioane lei, cu 
55 milioane lei peste angajament. 
Au fost realizate peste plan im
portante cantităţi de produse cum 
sínt: acid sulfuric 36Ö tone, tuburi 
presiune din fontă 14 tone, gea
muri trase 50 mii m p, încălţămin
te 8,4 mii perechi şi alte produse. 
Urmarea directă a acestor rezul
tate bune este depăşirea produc
ţiei marfă vîndută şi încasată cu 
peste 69 milioane/. Iei, Snregistrîn- 
dtt-se 50 milioane Iei peste anga

jament. în îndeplinirea şi depă
şirea indicatorilor de producţie, a 
angajamentelor luate, şi-au adus 
o contribuţie substanţială colecti
vele de muncă din întreprinderea 
de exploatare gaz metan Mediaş 
care şi-a depăşit sarcinile de plan 
cu 23 milioane lei, Uzina chimico- 
metalurgică Copşa Mică cu peste 
14 milioane lei, fabrica „Victoria“ 
Sibiu cu 5 milioane lei, „Liberta
tea“ Sibiu cu 4 milioane lei şi al
tele-. Aceste sporuri de producţie 
se datoresc în mare parte faptu
lui că în organizarea şi conduce
rea activităţii economice a între
prinderilor s-au analizat diversele 
aspecte şi s-a intervenit mai ope
rativ şi competent, creîndu-se din 
timp premisele îndeplinirii sarci
nilor şi depăşirii angajamentelor 
luate.

Productivitatea muncii a fost 
depăşită deasemenea cu 719 lei/ 
salariat, cu 362 lei mai mult de
cit angajamentele luate. Din spo

rul de producţie de 203 milioane 
lei, faţă de anul precedent, 60 la 
sută s-a obţinut pe seama creşte
rii productivităţii muncii, care a 
înregistrat un spor de 4,9 la sută. 
Trebuie relevat faptul că între
prinderile din municipiul Mediaş 
au obţinut rezultate mai bune, 
70,7 la sută din sporul de produc
ţie este datorat creşterii produc
tivităţii muncii, pe cînd în muni
cipiul Sibiu 73,6 la sută din spor, 
este datorat creşterii numărului 
mediu scriptic al salariaţilor. Nu 
a fost îndeplinit indicatorul de 
productivitate de fabrica „13 De
cembrie“ Sibiu (91,5 la sută), în
treprinderea forestieră Sibiu (92,6

(Continuare în pag. a Il-a)
PETRE ISDRAILA

Şi
ROMUL COSMAN

de la comisia economică a 
Comitetului judeţean Sibiu 

al P.C.R.

Noul complex de producţie al cooperativei „Timpuri noi“ din Sibiu, 
recent dat în folosinţă

i
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Ce ştim despre satul în care lucrăm? ( I I )

tn cadrul cercurilor de limbi străine şi iniţiere muzicală de la Clubul uzinei „Independenţa“ Sibiu cercul
de limba franceză se bucură de un deosebit succes Foto: H. BUCHFELNER

ANGAJAMENTELE 
DEVIN REALITATE
(Urmare din pag. I)

îa sută), fabrica „8 Mai“ Mediaş 
(92,6 la sută) şi Industria locală 
(94,9 la sută).

Livrările la export au înregis
trat o depăşire cu 23 milioane lei 
a planului, cu 14 milioane lei peste 
prevederile angajamentului. La a- 
cest indicator au depăşit planul: 
Uzina mecanică Mir şa, uzina „Ba
lanţa“ Sibiu, Uzina chimico-meta- 
lurgică Copşa Mică, fabrica „7 No
iembrie“ Sibiu, „Vitrometan“ Me-

TIMPUL
S oare le  ră sa re  la  5 h  ş i 14 na şl apune 

a 19 h  şl 14 m . V rem e iru m o a să  şl 
ă ld u ro asă  cu  ce ru l variab il, m a l m u lt 
en ln  n o ap tea . V în tu l v a  sufla  s lab  d in  
ec to ru l n o rd -es tlc . M inim ele v o r  f l cu - 
irlnse în tre  2 şl 4 g rade , Ia r  m ax i- 
nele v o r  osc ila  în t re  19 şi 22 g rade .

CINEMA
IB IU : PA CEA : Paşa  (o re le  9,00: 
10; 14,30; 16,30; 19,00; 21,00), T IN ERE
LU L Rio B ravo  (o re le  11,45; 14,30; 
SO; 20,30): ARTA: P ianele  m ecan ice  
ele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
DEPENDENTA: P ensiune  p e n tru  noi- 

(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
NOIEMBRIE: F rum oasele  va can ţe  (ore- 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 Şi 20,00).

'1 EDI A Ş :  p r o g r e s u l : M arele şarpe  
•ele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00, 21,15), 
NERETULUI: M ariana  dgent OSSS to- 
e 1C,00; 16,30; 18,30; Z O SO LU N m EA . 
oconda fă ră  s u n s  (orele  10,00; 16,00, 
00 ş l 20,00).
U SNÄDIE- PO PU LA R : L u strag iu l (o- 
'e ÎLOOV 14,00; 16,00; 18,00 şl 20,00). 
IC N IT Ă : 8 M A I: P a n to fu l cenuşăresei
■ele 10,00; 16,00; 18,oo şl 20,oo).
irnvrB RA V EN I: 7 NOIEM BRIE: V eş- 
m l i n t î r l i a t  (orele  16,00; 18,00 ş l 20,00). 
3A Z N A  B Ă I: Z iua  in  care v in  peştii 
•ele 17,00 şi 19,00).
fO P S A  M IC A: PO PU LA R: P rin  K u r-  
äta n u l sălbatic  (o rele  17,00 şl 19,00). 
OCNA SIB IU L U I:  N u n ta  eu  perip e ţii 
rele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SU S: 23 AUGUST: A stă 
a rä  m ă  d is trez  (orele  17,00 ş l 19,00).

CONFERINŢE
C asa d e  c u ltu ră  a  m u n ic ip iu lu i S ib iu  
lu n tă , p e n tru  o ra  11,00, Sn sa la  „T tne- 
•tu lu i" d in  S ibiu, s tr . G -ra l M agheru  
r. 18, o p re z e n ta re  d e  d iapozitive co- 
i'r eu  te m a : I ta lia  în  im agini. P re z in tă  
jn f. un lv . d r . L lv iu  P opovicl, d ecanu l 
a c u ită ţii d e  m ed ic in ă  d in  T g. M ureş.

TEATRU
L a T e a tru l  de  s t a t  d in  S ib iu , o ra  

19,30, a re  lo c  sp ec taco lu l cu  p iesa  v i-  
:eversa  de  Ş te fan  H ara lam b .

diaş, „Victoria“ Sibiu şi altele. 
Semnificativ este şi faptul că faţă 
de anul trecut a crescut numărul 
întreprinderilor care livrează măr
furi pe piaţa mondială şi, în a- 
celaşi timp, s-a diversificat şi mai 
mult gama mărfurilor destinate 
exportului, multe colective de 
muncă bucurîndu-se de un bine
meritat prestigiu în relaţiile cu 
partenerii străini. Preocuparea 
deosebită pentru prestigiul mărcii 
fabricii pe piaţa mondială se în
scrie pe agenda de lucru a fie
cărui colectiv de muncă, concreti
zată în creşteri nu numai canti
tative dar şi calitative ale produ
selor.

In acelaşi timp au fost asimi
late peste plan 20 produse noi, 
53 produse au fost reproiectate şi 
modernizate conform angajamen
telor.

Prin reducerea ponderii lucrări
lor de construcţii în totalul lucră
rilor de investiţii s-au realizat e- 
conomii de aproape 300 mii lei. A 
fost dată în funcţiune cu 112 zile 
mai devreme franzelâria cu cup
tor tunel la secţia Mediaş a între
prinderii de morărit şi panificaţie 
Sibiu, timp în care s-a realizat 
o producţie suplimentară de 2 mi
lioane lei.

Eficienţa economică o regăsim 
mai concret în suma de 30-milioa-

ne lei beneficiu peste plan, cu 
mult peste angajamentul luat, la 
care o contribuţie de seamă şi-au 
adus întreprinderea de exploatare 
gaz metan, întreprinderea de ex
tracţie gaz metan, Fabrica de gea
muri Mediaş, uzina „Independen
ţa“, „Automecanica“ Sibiu şi al
tele.

Iată doar cîteva din succesele 
obţinute de colectivele de muncă 
din unităţile economice ale jude
ţului nostru, succese cu care ele 
întîmpină ziua de 1 Mai din acest 
an, sărbătoare care găseşte poporul 
nostru în plin avînt pentru tra
ducerea în viaţă a prevederilor 
Congresului al IX-lea al P.C.R. 
pentru înfăptuirea programului 
construcţiei socialiste.

Bilanţul pozitiv al activităţii e- 
conomice de pînă acum certifică 
prin puterea faptelor că există toa
te premisele ca prevederile aces
tui an să fie nu numai îndeplinite, 
dar şi cu mult depăşite. Pentru 
aceasta, însă, trebuie ca toate în
treprinderile să-şi mobilizeze în 
continuare rezervele de care dis
pun, să acţioneze prompt pentru 
ca ritmicitatea producţiei să nu 

.mai cunoască acele oscilaţii de la 
o decadă la alta, iar timpul de 
muncă să fie mai judicios folosit, 
potrivit condiţiilor create în fie
care întreprindere.

Intre existenţa de vis şi fiinţarea 
de fapt este o mare deosebire. 
Porneşti de pe băncile facultăţii 
cu gînduri măreţe, intenţia reali
zării există, dar te trezeşti fără 
să vrei (poate) într-un loc de 
muncă mai puţin comod. In loc 
să ajungi într-un institut de cer
cetare şi să te adînceşti în lumea 
formulelor, a abstractului miracu
los, ştiinţific,-eşti repartizat (pen
tru că e mare nevoie) într-un sat 
oarecare, neînsemnat, de care 
nici n-ai auzit poate. Prin forţa 
împrejurărilor existenţa cere o 
adaptare la noile condiţii. Cei ce 
reuşesc obţin o nouă victorie a 
vieţii. După cîţiva ani, privirea, 
la început lucidă, dar tulburată de 
dezamăgire e îndulcită iarăşi de 
dominarea finală a propriei situa
ţii. înseamnă că ai reuşit, înseam
nă că, deşi fiinţarea ta a urmat 
o altă cale a condiţiei umane, 
te-ai adaptat cu succes. Şi deşi 
nu lucrezi într-un institut de cer
cetare, ai şi tu, aici, preocupări, 
te interesează locul unde munceşti, 
oamenii. Observi că lucrurile nu 
merg tocmai aşa de bine în coo
perativa agricolă din satul în care 
funcţionezi, cercetezi cauzele şi 
indici uneori şi soluţii. „A con
stata ceea ce este şi a propune 
ceea ce trebuie să fie . . .  cu pri
virile aţintite către scopul cel mai 
înalt — spunea Ion Ionescu de la

Brad, atunci cînd cerceta reali
tăţile satelor mehedinţene — este 
o mare faptă umană“. Oare cîţi 
dintre învăţătorii, profesorii, ingi
nerii, din mediul rural, ştiu cite 
ceva despre satul în care mun
cesc? Pentru a ne informa în a-

nu se apropie de cifra aproxima
tivă, iar 5 dau răspunsuri bune. 
Răspunsul la a Il-a întrebare este 
mai greu. Exact au răspuns doar 
inginerii agronomi. Au fost răs
punsuri care dintr-o populaţie de 
de 7 200 locuitori ai comunei, au

AncQctă socială
cest sens am întocmit un chestio
nar format din 5 întrebări. Iată-le:
1. Ce populaţie are comuna în 

care lucraţi?
2. Cîţi dintre locuitori lucrează 

efectiv în C.A.P.?
.3 Cum se numeşte cooperatorul 

care în 1968 a realizat cele mai 
multe zile-muncă?

4. Cit grîu a primit pentru mun
ca lui?

5. Ce cantitate de grîu a obţinut 
la hectar C.A.P.-ul din comuna 
dv. în 1968?

Chestionarele au fost completa
te de 50 profesori, preşedinţi, se
cretari şi alţi funcţionari ai consi
liilor populare comunale şi de că
tre inginerii agronomi din cîteva 
comune ale judeţului.

Iată răspunsurile. La prima în
trebare, ce populaţie are comuna 
în care lucraţi, 15 dintre subiecţii 
anchetaţi nu răspund de loc, 30

HALTERE

Campionii judeţeni la juniori
S-a încheiat faza judeţeană a 

campionatului republican de hal
tere la juniori. Concursul s-a des
făşurat pe cele două categorii de 
juniori (I şi II). Concurenţii s-au 
întrecut la cele trei stiluri (îm
pins, smuls şi aruncat). Primii 
clasaţi pe categorii au fost: Dorel 
Jold (cat. 52 kg) 155 kg; Liviu 
Şoroştineanu (categ. 56 kg) 160 kg; 
Ion Raica (cat. 60 kg) 255 kg; 
Gheorghe Mihăilescu (cat. 67,5 kg)

HANDBAL

222,5 kg; Heins Dovids (cat. 67,5 
kg — jun. I) 200 kg; Cornel Luca- 
ciu (cat. 75 kg) 292,5 kg; Mihai 
Farcaş (cat. 82,5 kg) 232,5 kg: 
Eugen Midori (cat. 90 kg) 317,5 
kg; Vasile Deac (+110 kg) 355 kg.

în afară de Gheorghe Mihăiles
cu de la Şcoala sportivă Şoimii 
Sibiu, restul campionilor aparţin 
Clubului sportiv muncitoresc din 
Sibiu.

ILIE IONESCU coresp.

Faza municipală a şcolilor generale
In această săptămînă s-a des

făşurat faza pe municipiul Sibiu 
a campionatului republican al 
şcolilor generale. In cadrul parti
delor finale s-au înregistrat urmă
toarele rezultate: Şcoala generală 
nr. 11 — Şcoala generală nr. 14

(fete) 8—4 (5—1) şi Şcoala gene
rală nr. 14 — Şcoala generală 
nr. 4 (băieţi) 14—9 (5—6). Finala 
pe judeţ se va desfăşura în zilele 
de 3 şi 4 mai la Agnita.

I. ILIE coresp.

Programul audienţelor
la Consiliul popular judeţean

In scopul 
ce au loc

ZIUA
Luni
Luni
Marţi
Miercuri
Joi
Vineri

cunoaşterii de către cetăţeni a programului de audienţe 
Ia Consiliul popular judeţean Sibiu, publicăm programul 

respectiv:
ORELE PERSOANA
12—17 Cătoiu Ilie
12—17 Şerbănescu Costel
12—17 Ungur loan
12—17 Hurubean Nicolae
12—17 Schorsten Simion
12—17 Petru Traian

FUNCŢIA
vicepreşedinte
secretar
prim-vicepreşedinte
vicepreşedinte
vicepreşedinte
vicepreşedinte

CAMPIONATUL DE ATLETISM '
Programul sezonului care înce- Ieri şi astăzi, pe stadionul „Me- 

pe cuprinde din ce în ce mai nu- talul“ din Sibiu şi-au dat întilnire 
meroase competiţii sportive, prin- 12 echipe, care se vor întrece în 
tre care şi campionatul şcolar de cadrul fazei judeţene, 
atletism.

• PANORAMIC COMPETITIORAL •

Se (LtiehicL grădinile de vară
Primăvara a adus 

serioase preocupări 
la I.H.R. în vederea 
sezonului estival. 
Printre acestea, re
deschiderea grădi
nilor de vară a 
constituit o proble
mă majoră.

Incepînd de astă
zi, consumatorii si- 
bieni vor putea vi
zita o bună parte 
dintre ele: Terasa 
Dumbrava, grădina 
şi terasa restauran
tului „Bulevard“, 
precum şi cea a

restaurantului „Si
biul nou“, grădinile 
„Trei stejari“ şi 
„Sub arini“, iar din 
30 aprilie şi „Ve
neţia“.

Programul de 
funcţionare este în
tre orele 12 şi 20.

CROS — Sibiu: faza judeţeană 
a „Crosului tineretului“ (parcul 
„Sub arini“, începînd cu ora 
9,30).

HANDBAL — Sibiu: jocuri în 
cadrul turneului final al şcolilor 
profesionale (terenurile Şcolii 
sportive — str. Independenţei — 
de la ora 9,15).

VOLEI — Sibiu: A.S.A. Sibiu 
-  Gloria Arad (m) — divizia B 

(sala Şcolii sportive — ora 10).
FOTBAL — Mediaş: Gaz metan 

Mediaş — Electroputere Craiova 
— divizia B — sţadion Gaz me
tan, ora 11; Gaz metan Mediaş —■ 
Record Mediaş (campionat jude
ţean de juniori, ora 9,30).

Sibiu: A.S.A. Sibiu — Minerul 
Baia de Arieş — divizia C (sta
dion Metalul, ora 11); Cisnădie:

Sparta Mediaş — C.F.R. Sibiu — 
terenul echipei medieşene este 
suspendat —• (ora 11); Agnita: 
Progresul Agnita — Independen
ţa Sibiu (ora 11); Tălmaciu: Uni
rea Tălmaciu — Carpaţi Mîrşa 
(ora 11) — partide în campiona
tul judeţean de seniori.

POPICE — Mediaş: „Cupa 
1 Mai“ se dispută pe arenele 
Geamuri şi Gaz metan, începînd 
cu ora 8. La competiţie participă 
echipele feminine şi masculine 
Voinţa, Constructorul şi Electrica 
din Sibiu, Carpaţi Mîrşa, Geamuri 
Sparta, Voinţa şi Gaz metan II 
din Mediaş.

Programul săptămînal al televiziunii
DUMINICA, 27 aprilie
8.30 O ra ex ac tă .

C um  va i i  v rem ea? G im nastica de
în v io ra re .

8,40 P e n tru  copii şl şcolari.
F ilm u l a r tis tic . F a ta  c u  B alonul. 
O p ro d u c ţie  a  s tu d io u rilo r  sovie
tic e  .Film ul se ria l B e lle  şi Sé
b a s tie n  (V). V aliza lu i N o rb ert.

10.05 O ra sa tu lu i.
11.05 C aleidoscop m uzica l-co reg ra ilc .
12.00 De s t r a jă  p a tr ie i.
12.30 C oncert sim fonic.
13.30 P u b lic ita te .
13.45 în c h id e re a  em isiu n ii de  d im in ea ţă .
17.00 D um in ică sp o rtiv ă .

C am pionate le  in te rn a ţio n a le  de 
g im n astică  a le  R om âniei — f in a 
le le  p e  ap a ra te .

19.00 T e le ju rn a lu l de  seară .
19.30 „B rîu le t d in D obrogea". P ro g ram  

su s ţin u t de  A nsam blu l d e  c în tece  
şi d a n su ri „B rîu le ţu l"  d in  C onstan
ţa .

20.00 D esene an im ate . _ . . . .
20,15 F ilm  cu tre i ste le . „ în c u rc ă tu r ile

de  la  colegiu l N u tb o rn e“ . O p ro 
d u c ţie  engleză.

21.30 A m bian ţe . E m isiune  m uzical- 
d is trac tiv ă .

22,10 T elesp o rt.
23,35 T e le ju rn a lu l de  noap te .
22.45 în c h id e re a  em isiun ii.

19,30 G ong — em isiu n e  de  ac tu a lita te
te a tra lă .

20.00 „S teaua fă ră  n u m e" . E m isiune 
concurs d e  m uzică uşoară .

21.00 R om an fo ile to n : F o rsy te  Saga 
(XXVI).

21.50 P rim  p lan .
R adu B eligan.

22,10 V arie tă ţi pe  pelicu lă .
22,25 A rtă  p lastică . A nuala  de  g rafică 

(II).
22,40 T e le ju rn a lu l de noap te .
22.50 în ch id erea  em isiun ii.

MARŢI, 29 aprilie

.UNI, 28 aprilie

17.30 
17,35

18,05
18.30

10,00

19.30
20,00

21,25

21,55
22,10
22,35
22,45

T elex  TV.
P e n tru  e lev i. C o nsu lta ţii la  m ate 
m atică  (clasa a x i l - a ) .
L im ba engleză. L ecţia  55.
P e n tru  cop ii şi şco lari. M icii n a -
tu ra liş ti.
T e le ju rn a lu l de seară .
P u b lic ita te .
A c tu a lita tea  ştiin ţifică .
F ilm  artis tic . Z ile  de  v a ră . Com e
die — p ro d u c ţie  a  S tud iou lu i Ci
nem ato g rafic  B ucureşti.
T ine ri in te rp re ţi  se p reg ă tesc  p en 
t r u  F estiv a lu l de m uzică u şoa ră  de 
la  M am aia — 1969.
I t in e ra r  eu ropean .
V arie tă ţi pe  peliculă.
T e le ju rn a lu l de noap te, 
în c h id e re a  em isiunii.

7.00 E m isiune  p e n tru  şcolari. 
(In terv iz iune).

7.30 T elex  TV.
7,35 TV p e n tru  specialiştii d in  In d u s

tr ie . Chim ie. N o u tă ţi I n  in d u str ia  
de  lacu ri şi vopsele.

8,05 L im ba fran ceză . L ecţia  56.
18.30 L yceum  — em isiune  p e n tru  elev i.
19.00 T e le ju rn a lu l d e  seară .

P u b lic ita te .

MIERCURI 30 aprilie
11.00 L im ba franceză . L ecţia  56 

(reluare).
11,30 L im ba engleză. L ecţia  55

(reluare).
12.00 TV p e n tru  specialiştii d in  ind u s

tr ie . C him ie. N o u tă ţi în  in d u str ia  
d e  lacu ri şl vopsele  (reluare).

12.30 în c h id e re a  em isiun ii de  d im ineaţă .
17.30 T elex  TV.
17.35 TV p e n tru  specialişti — M edicină. 

D iagnosticu l precoce şl t ra ta m e n 
tu l  în  lu x a tia  congenita lă  a  şol
dulu i.

18.05 L im ba germ ană. L ecţia  53.
18.30 „Sub ram  de m ă r" . E m isiune p en 

tru  tin e re t.
19.00 T e le ju rn a lu l de  seară .

P u b lic ita te .
19.30 M uzică pop u la ră  rom ânească.
19,45 M onografii con tem porane.

„A dolescenţa u n u i o raş" .
20.05 T ele-cinem ateca.

Cele 4 zile ale o raşu lu i N eapole. 
21,55 D ialog cu te lespecta to rii.
22,10 A vanprem ieră .
22,25 L ira . „A ceastă ţa ră "  — versu ri.
22.35 A rm onii de  p rim ăv ară . M uzică 

uşoară.
22,50 T e le ju rn a lu l de noapte.
23.00 În ch id e re a  em isiunii.

JOI, I mai
î n  ju ru l  o re i 9

T ran sm isiu n e  de  la  m itingu l şi de
m o n stra ţia  oam enilo r m uncii d in 
cap ita lă  şi d in  ţa ră  cu  p r ile ju l 
z ilei de  1 Mai.

17.30 T elex  TV.
17,40 „F lori de m ai" .
18.15 „M ult m i-e  d ragă  p rim ă v ara" . 

P ro g ram  in te rp re ta t de o rch estra  
de  m uzică po p u la ră  a  R adio tele- 
v iziunii.

18,45 C în ta re  p a tr ie i şl P a r tid u lu i — 
V ersuri.

19.00 T e le ju rn a lu l de seară.
19.30 „R apsodia f lo rilo r"  — spectacol 

m uzical-coregrafic .
20,50 D ocum entar.
21.00 „La ia rb ă  verd e".
21.30 F ilm  artis tic . D acii.
23.15 T e le ju rn a lu l de  noapte.
23,25 în c h id e re a  em isiunii.

VINERI, 2 mai
11,00
11,50

12.35 
17,30
17.35

18,00
18.30

19,00
19.30

F ilm  p e n tru  copii: G lam ador. 
C oncert sim fonic. O rch estra  sim 
fonică a  R adioteleviz iunli. 
în ch id e rea  em isiun ii de d im ineaţă . 
T elex  TV.
L um ea copiilor. „O fam ilie  n ăzd ră 
v an ă“ . E m isiune m uzical-d istrac- 
tivă.
Zoo — d in  v ia ţa  anim alelor. 
„C întece şi f lo ri“ — m uzică popu
la ră  rom ânească.
T e le ju rn a lu l de seară .
E strada  tin e re ţii. Spectacol p re 
z en ta t de  A nsam blul de c în tece  şi 
d an su ri a l U niun ii T in e re tu lu i Co
m unist.

20.15 Film  a rtis tic : Iu b ir i  fugare .
21.50 P arad a  vedetelo r.

Sam y D avis-jun ior.
22.50 T e le ju rn a lu l de seară .
23.00 în ch id e rea  em isiunii.

SIMBATA, 3 mai
17.30 T elex  TV.
17,35 L an te rn a  m agică vă  p rez in tă  f il

m ele: A ven tu rile  lu i Joe. Clovnul 
K iri. M ănuşa. C ălă to rie  aeriană .

18.00 P en tru  şcolari. „In pas de... basm " 
— fan tez ie  m uzica l-coregrafică .

18.30 „O seară  ia  c lu b " . E m isiune p en 
tru  tin e re t.

19.00 T e le ju rn a lu l de  seară .
19.15 D esene an im ate .
19.30 „Spre tre p te  de  lu m in ă" . P ro g ram  

su s ţin u t de A nsam blul a r tis tic  al 
Consiliului C en tra l a l U.G.S.R.

20.00 T ele-enciclopedia.
21.00 C in tecele B u c u reş tiu lu l — m uzică 

uşoară. (In terv iziune).
21,20 Film  se ria l: B onanza.
22,05 „Vreţi să n e -n ttln im  Bîmbătă sea- 

ra ? “ (II),
22,45 T e le ju rn a lu l de  noap te .
23.00 în ch id e rea  em isiunii.

Asociaţia 
crescătorilor 

de albine
filiala judeţeană Sibiu

angajează de urgenţă:
— un contabil-şef

Condiţii de angajare: con
tabil I. — Informaţii su
plimentare în strada Karl 
Marx nr. 3, telefon 13674.

în tre p r in d e re a  de 
co n stru c ţii m ontaj 
a  ju de ţu lu i Sibiu

angajează de urgenţă:
— geamgii
— zidari.

Informaţii se primesc la 
sediul întreprinderii de pe 
strada Morilor nr. 51, 

Sibiu

arătat că 6 000 lucrează efectiv în 
C.A.P. şi cînd colo lucrau doar 
625. Doar un singur inginer a 
fost în stare să ţie răspundă exact 
„Cum se numeşte cooperatorul ca
re a obţinut cele mai multe zile- 
muncă“. La a IV-a întrebare la 
fel. Doar la ultima întrebare din 
chestionar, din 50 cetăţeni 15 au 
dat răspunsuri bune, 20 s-au a- 
propiat de cantităţile obţinute iar 
15 n-au răspuns de Ioc.

Vor exista cititori care se vor 
întreba, poate, de ce este obligat 
un profesor, care lucrează într-un 
sat oarecare, să cunoască astfel 
de lucruri. Ce-1 interesează pe el, 
care e cooperatorul cu cele mai 
multe zile-muncă şi cit a primit 
pentru munca lui? „Dascălii tre
buie să-i înveţe pe elevi carte şi 
atîta tot!“. Numai că lucrurile nu 
stau de loc aşa. Să fii învăţător, 
profesor, să munceşti intr-o loca
litate de cîţiva ani de zile şi să 
nu ştii ce populaţie are comuna 
respectivă, nu e de loc lăudabil. 
Şi cum se face educaţia patrioti
că? Cum poţi tu, dascăl, să-l con
vingi pe elev despre avantajele 
cooperativizării agriculturii dacă 
de 10 ani de zile de cînd colinzi 
uliţele satului (măcar pînă vine 
maşina de Sibiu) nu ştii care e 
situaţia C.A.P.-ului? „Să-l întrebi 
dumneata pe un cooperator ce 
materie predau eu la şcoală şi te 
asigur că nici nu mă cunoaşte“ — 
ne-a replicat unul dintre profe
sori. Interlocutorul nostru a situat 
însă discuţia pe alt plan. Pe cînd 
cooperatorul respectiv s-ar putea 
să nu aibă copil la şcoală, dum
neata (ca profesor) nu se poate 
să nu ai în clasă în majoritate, fii 
ai ţăranilor cooperatori.

Chestionarele au fost completa
te şi de preşedinţi, secretari şi alţi 
funcţionari ai consiliilor populare 
comunale. Cu regret trebuie să a-

rătăm că deşi deţin funcţiile res
pective, în care majoritatea ar 
trebui să fie informaţi despre rea
lităţile satului, cind a fost vorba 
să răspundă la întrebările despre 
C.A.P., în afară de cîţiva preşe
dinţi, majoritatea nu au ştiut. In
ginerii agronomi la fel. Toţi, dar 
absolut toţi inginerii anchetaţi 
n-au cunoscut populaţia comunei 
în care lucrează. Or, ne întrebăm: 
dacă nu cunoşti populaţia locali
tăţii, cum poţi să ştii numărul 
braţelor de muncă de care te poţi 
folosi la muncile agricole? Nu am 
găsit decit un singur inginer care 
să cunoască numele celui mai har
nic cooperator din unitatea lui. 
Majoritatea îmi spuneau cu „se
ninătate“ : staţi să-l întreb pe con
tabil sau pe socotitor, sau: „să 
vedeţi, într-un sector e mai greu, 
în altul e mai uşor“ . . .  Voiau să 
se ascundă după paravanul necu
noaşterii încercînd să ne explice 
că, de fapt, cel ce a realizat mai 
multe zile-muncă nu e cel mai 
harnic cooperator şi . . .  ne expu
neau verbal părerile lor . . .

Fenomenul cercetat ne prileju
ieşte unele constatări decurgînd 
din determinări cauzale. Ce fapte 
au făcut ca subiecţii cercetaţi de 
noi (nu generalizăm) să nu cu
noască realităţile sociale ale sate
lor? în primul plan se situează 
naveta. Majoritatea lor pleacă di
mineaţa din Sibiu, îşi fac orele la 
clasă, lucrează 8 ore la sfat sau 
(dacă sínt ingineri) la C.A.P., şi aş
teaptă maşina cea mai bună pen
tru a ajunge cit mai repede aca
să. In al Il-lea rînd, relaţia din
tre consiliul popular — şcoală şi 
cooperativa agricolă nu este înţe
leasă în deplinătatea ei. Pe de altă 
parte, indiferenţa şi lipsa plă
cerii de informare, situarea la an
tipodul exigenţelor impuse de rea
litatea existentă.

Or, dacă toţi subiecţii anchetaţi 
de noi, şi alţi profesori, ingineri, 
medici, din mediul rural ar cer
ceta realităţile satelor, culegînd 
date şi fapte care le-ar prilejui 
interesante generalizări şi, reze
maţi pe aceste cunoştinţe, ar cău
ta să indice şi mijloacele de înlă
turare a unor carenţe existente, 
contribuţia lor la progres ar fi e- 
videntă. Şi mulţumirile nu s-ar 
lăsa aşteptate.

ALEXANDRU GRAD

Spifa!u! de pediatrie Sibiu
strada Maternităţii nr. 4, caută de urgenţă:

— o dactilografă.
Informaţii la administraţia spitalului.

Unitatea T. A. P. L. Mediaş
din complexul „Gh. Gheorghiu-DeJ“

din data de 25 aprilie 1969 serveşte zilnic meniu pen
siune la preţul de 8 lei, cu desert şi 7 lei fără desert.

întreprinderea de industrie 
locală judeţeană Sibiu

str. Abatorului nr. 2,
angajează:

— o dactilografă
—  s u ^ r i
— lăcătuşi (ambele meşcili penau unitatea din 

oraşul Cisnădie)
— buldozerişti
— excavatorişti
— mecanici pentru utilaje de construcţii
— mecanici ţesători, pentru unitatea din 

comuna Sălişte
— tipăritori pentru cahle teracota
— mineri
— artificieri, pentru cariere de piatră
— muncitori necalificaţi pentru atelierele de 

prefabricate din oraşul Sibiu şi comuna Orlat
— muncitori necalificaţi pentru Fabrica 

de cărămidă din Şura Mare.

P A R I N J I !
Doriţi să asiguraţi copiilor dumneavoastră în 

permanenţă o masă de prînz gustoasă şi la preţ conve
nabil ?

Adresaţi-vă cu toată încrederea restaurantelor 
„împăratul romanilor” şi „Bulevard”, care servesc 
zilnic între orele 12—13,30 meniuri pensiune pentru 
copii.

Costul unui meniu — compus din două feluri de 
mîncare şi un desert — este de 7 lei.

înscrierea pentru abonamente lunare şi chenzi
nale, se face la sediul unităţilor. •

Mica publicitate
Vînd favorabil Wartburg lux 312. Sibiu, telefon 1 18 33.
Schimb locuinţă. Ofer Baia Mare, apartament cu trei camere. Dor« 

similar sau cu două camere la Sibiu. Telefon 1 48 62, orele 7—15,30 
Cornea.



VIATA APART
F PIANETTIOR?

; Civilizaţiile extraterestre, su- 
' percivilizaţiile, fiinţele inteli
gente siderale şi în general 

> existenţa vieţii în univers în- 
, cetează să mal constituie o- 
i biectul exclusiv al literaturii 
' ştiinţifico-fantastice. Astrono
mia începe să abordeze cu se- 

1 riozitate această temă. Cerce
tările îndelungate şi perseve
rente oferă în prezent primele 
date, care ar putea să confir
me astfel de ipoteze.

Evoluţia chimică a materiei 
anorganice către materia orga
nică — prima etapă care pre
cede apariţia vieţii — pare să 
se desfăşoare şi în vastele a- 
glomerări interstelare de praf 
şi nori de gaze, din care se 
formează noi stele şi sisteme 
planetare, susţin unii oameni 
de ştiinţă americani. Date din 
ce în ce mai multe sugerează 
că procese similare celor care 
au dus la apariţia vieţii pe Pă- 
mînt se desfăşoară în multe 
alte regiuni ale spaţiului cos
mic şi întăresc ipotezele că 
viaţa trebuie să existe peste 
tot în Univers. Dacă avem în 
vedere „vîrsta“ Universului, 
este imposibil, presupun savan
ţii, să nu existe miliarde de 
alte „lumi“, multe dintre ele 
cu o civilizaţie mult mai avan
sată decît a noastră.

Astfel de ipoteze au la bază 
faptul, în general acceptat, că 
moleculele organice complete 
care constituie baza vieţii s-au 
format pe planeta noastră din 
gazele existente în atmosfera 
primară a Pămîntului, acum 
aproximativ 4,5 miliarde de 
ani. Aceste gaze sínt metanul, 
amoniacul, hidrogenul şi vapo
rii de apă. In laboratoare au 
putut fi obţinuţi recent amino- 
acizi, rezultaţi din reacţiile 
chimice de combinare a aces
tor gaze care constituie ele
mentele fundamentale ale unui 
ţesut viu. Astăzi se încearcă să 
se înţeleagă modul cum astfel 
de reacţii au putut avea loc pe 
Pămînt şi cum s-ar putea des
făşura în prezent în spaţiul 
cosmic. Cu ajutorul tehnicii 
moderne puse la dispoziţia as
tronomiei, oamenii de ştiinţă au 
stabilit, nu de mult, existenţa 
in spaţiul interstelar a unor 
molecule de materii organice. 
De peste 10 ani se ştie că ma

se imense de hidrogen şi de 
praf cosmic, cu o compoziţie 
neidentificată, sínt concentra
te în unele regiuni ale Univer
sului, cum ar fi constelaţia 
Orion. Dar pînă acum cîteva 
luni se constatase cu certitudi
ne numai existenţa unei mo
lecule preorganice in astfel de 
nori interstelari, constituită 
dintr-un atom de hidrogen u- 
nit cu un atom de oxigen. In 
decembrie, astronomii de la 
Universitatea din California au 
anunţat că au detectat amoniac 
în spaţiul interstelar, apoi, la 
începutul lunii martie, au sem
nalat şi prezenţa vaporilor de 
apă în aceste zone. Pentru ca 
toate elementele de bază ne
cesare formării materiei orga
nice să fié complete, rămîne să 
fie descoperită numai prezenţa 
metanului. Se pare că nu sin
tern departe de această desco
perire. Zilele acestea, astrofizi
cienii de la Observatorul Gre- 
enbank din S.U.A. au costatat 
că formaldehida, folosită în 
medicină ca dezinfectant şi e- 
lement conservant, se găseşte 
din abundenţă în norii inter
stelari, alături de celelalte ele
mente descoperite anterior. For
maldehida nu este gaz metan, 
dar are proprietăţi chimice 
foarte apropiate de ale aces
tuia şi este totodată cea mai 
mare moleculă descoperită in 
spaţiul cosmic, Şe ştie că for
maldehida şi metanul sínt două 
elemente care apar de regulă 
împreună. Unde există una, 
trebuie să existe şi cealaltă. 
Iată de ce cercetările continuă, 
savanţii fiind încredinţaţi că 
vor putea în curînd să confir
me prezenţa metanului în spa
ţiul interplanetar.

Această descoperire ar putea 
dovedi că procesele chimice 
care duc- la -formarea materiei 
organice au loc în întreg Uni
versul, inclusiv în norii inter
stelari din care se formează 
stelele şi sistemele planetare. 
Evoluţia chimică a materiei a- 
norganice spre materie organi
că, precursoarea evoluţiei bio
logice, pare să înceapă astfel 
în spaţiul cosmic mult mai 
înainte chiar decît formarea 
stelelor şi planetelor pe care 
viaţa va lua fiinţă.

P. D.

Cetatea de la Breaza [Făgăraş
Cetatea naturală a Transilvaniei 

a ocolit evoluţia societăţii ome
neşti, fringînd adeseori năvălirile 
prădalnice ale popoarelor străine 
în aceste ţinuturi. Nu sínt rare 
cazurile cînd pe acelaşi deal se 
succed fortificaţii din diverse tim
puri. Un asemenea caz întilnim pe 
dealul numit „La cetate" sau „La 
turn“, aflat la 5 km sud de satul 
Breaza, pe un prim promontoriu 
al munţilor Făgăraş. Cercetările e- 
fectuate de arheologii Muzeului 
Brukenthal au adus la lumină 
existenţa unei cetăţi dacice necu
noscute anterior, aducînd şi o se
rie de precizări privitoare la în
făţişarea cetăţii medievale. Urme
le dacice, pietre fasonate, cerami
că, monede republicane romane, 
piese de bronz, datează cetatea 
dacică în secolele I î.e.n.—I e.n., 
epoca de maximă înflorire a sta
tului dacic. Pe creasta de deal au 
fost construite la o distanţă de 
80 m probabil două turnuri în teh
nica obişnuită la cetăţile dacice 
din munţii Orăştiei, cu pietre fa
sonate la bază şi cărămizi în par
tea superioară.

Cetatea dacică, părăsită după cu
cerirea romană, a făcut loc, în con
diţiile dezvoltării ulterioare, unei 
cetăţi medievale. Ţinutul sau Ţa
ra Făgăraşului, în mijlocul căreia 
se află Breaza, apare menţionată 
documentar în anul 1222. Atunci 
este amintită aici o „terra Blaco- 
rum“, o ţară a românilor. Această 
„ţară“, ca şi altele din sudul Tran
silvaniei, avea să joace un rol im
portant în timpul procesului de 
formare a Ţării Româneşti, stat 
care avea legături tradiţionale, fi
reşti, cu sudul Transilvaniei, an
terioare domniei lui Basarab I din 
prima jumătate a veacului XIV.

In urma invaziei tătare de la 
1241, spre sfîrşitul secolului XIII, 
în Transilvania sínt construite o 
serie de cetăţi noi, din piatră le
gată cu mortar, iar altele, de pă
mînt, sínt transformate. In sudul 
Transilvaniei au fost ridicate mai 
multe cetăţi în cursul veacurilor 
XIII—XIV în imediata apropiere 
a Carpaţilor meridionali sau chiar 
pe versantele lor, cetăţi care nu 
apar, cu unele excepţii, menţiona
te în documente. Cercetarea aces
tor cetăţi, în ansamblu, se dato
rează unor istorici cunoscuţi prin 
lucrările lor, ca Walter Horwath, 
Kurt Horedt şi Virgil Vătăşianu. 
Din punct de vedere structural a- 
ceste cetăţi au unele caracteristici 
comune cum sínt planurile ovale 
ale incintelor, unul sau mai multe 
şanţuri cu val, plasate în exterio
rul incintei, folosirea doar puţin 
timp a acestor cetăţi. Dintre cetă
ţile „de graniţă" din sudul Tran
silvaniei (Sibişel, Săsciori, Gîrbo- 
va, Tilişca, Sibiel, Orlat, Răşinari, 
Avrig, Breaza ş.a.), arheologic au

fost cercetate doar patra: Sibiel, 
Tilişca, Breaza şi Orlat.

Săpăturile efectuate la Breaza 
între 1965—1967 au arătat că ce
tatea are obişnuitul zid de incintă 
cu plan oval, apoi două turnuri, 
o construcţie adosată la zidul de 
incintă, o cisternă tăiată în stîn- 
că şi zidită, un zid care împarte 
cetatea în două incinte, de mărimi 
inegale. Interesant ni s-a părut 
faptul că mai întîi, poate concomi
tent cu amenajarea celor cinci 
şanţuri tăiate în stîncă (două spre 
capătul de nord şi trei spre cel 
de sud), au fost construite turnu
rile şi apoi zidul de incintă, deci 
exact invers in comparaţie cu ce
tatea medievală de la Tilişca. Cele 
patru turnuri de la Tilişca au un 
plan patrulater, apropiindu-se de 
cel pătrat. La Breaza un turn este 
perfect circular-cilindric, iar al 
doilea, mai masiv, este hexagonal 
în interior şi circular în exterior.

In anul 1959 profesorul Virgil 
Vătăşianu arăta că în Transilva
nia turnurile cilindrice sínt cu to
tul excepţionale, predominînd cele 
patrulatere. Tipuri de cetăţi simi
lare cu cea de la Breaza se întîl- 
nesc mai frecvent în Muntenia, 
ca şi în alte teritorii din sudul 
Europei. Pînă în secolul XIV de 
fapt numai Breaza şi Sibielul au 
turnuri circulare, fapt care per
mite o concluzie nouă, importantă: 
ambele cetăţi (Breaza şi Sibiel) se 
găsesc în teritorii dependente în 
secolul XIV de Ţara Românească, 
fiind ca atare construite în teh
nica celor de la sud de Carpaţi. 
Vechimea legăturilor feudale di
recte între Muntenia şi aceste te
ritorii sud-transilvănene încă nu 
a fost precizată, ele puţind fi, e- 
ventual, mult mai vechi decît dom
nia lui Vlaicu din a doua jumă
tate a veacului XIV. Dependenţa 
Ţării Haţegului de voievodul Lito- 
voi încă în secolul XIII a fost 
unanim acceptată. Rămîne de vă
zut dacă asemenea relaţii nu au 
existat şi cu alte teritorii sud- 
transilvănene.

Cele două cetăţi, Breaza şi Si
biel, au fost construite in perioada 
creşterii puterii domnilor mun
teni, cel mai tîrziu către mijlocul 
veacului XIV. Interesant mai este 
faptul că în timp ce la Orlat, Si
biel şi Tilişca s-a descoperit nu
mai ceramică produsă de olarii 
saşi la oraşe, la Breaza a apărut 
pentru prima dată în Transilvania 
<t ceramică lustruită în exterior, 
de culoare neagră şi roşie, tipică 
teritoriilor din sud. Această ce
ramică a apărut recent şi la curtea 
domnească din Curtea de Argeş. 
Nu este de mirare, aşadar, faptul 
că locuitorii din Breaza atribuie 
cetatea lor lui Radu Negru, cele
bra figură legendară, mult discu
tată, care ar fi descălecat de aici

la Cîmpulung. Pe mai multe hărţi, 
din secolele XV—XVI, pe versan
tul de nord al Carpaţilor meridio
nali, în dreptul Cîmpulungului, a- 
pare un semn de cetate cu nu
mele „Kertzeberg". In teritoriul 
Făgăraşului nu există alte cetăţi 
în afară de Breaza decît la Făgă
raş, trecută pe aceste hărţi, şi la 
Avrig, aflată însă la marginea a- 
cestui ţinut. Identificarea acestui 
„Kertzeberg“ cu cetatea de la 
Breaza nu este lipsită de temei.

THOMAS NÄGLER
Muzeul Brukenthal Sibiu

Piatra Neamţ — casa memorials a scriitorului Calistrat Hogaş
Foto: VICTOR VOICU VEDEAI
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CINEMERIDIANE
DUPÁ o absenţă îndelungată, 

actriţia Michelle Morgan şi-a 
făcut reapariţia pe platoul de 
filmare. Ea va juca în filmul 
„Pentru „da“, pentru „nu", 
realizat de regizorul André 
Frédérick. Este vorba de un 
film muzical pe tema „conflic
tului dintre generaţii“, a cărui 
acţiune se desfăşoară intr-un 
mic cadru de familie.

PE ECRANELE cinematogra
felor din Danemarca a fost 
prezentat un nou film al tînă- 
rului regizor Jurgen Ross, in
titulat „Ultima Thule“. Filmul 
relatează despre viaţa eschimo
şilor din regiunea centrală a 
Groenlandei — Thule, şi este 
considerat drept o realizare 
importantă a cinematografiei 
documentare daneze.

In oraşul Mediaş, cetăţenii circulă cu nepăsare pe mijlocul stră
zilor, ignorînd cele mai elementare reguli de circulaţie.
— SOLUŢIA —

C U V I N T E  ÎN C R

E P 1 G R 4 1 H E
Unui muzicant:

Cu talentu-i muzical 
Şi-n domeniul lexical 
Cînd e vorba de-a citi 
Ştie numai a ... si-la-bi-si! 

Unui mizantrop:
La toate-n jur nesimţitor 
A fost, dar aspru criticat 
Se spune că s-a corectat 
Debarasîndu-se de „or“!

despre o solistă de 
muzică ~̂4oară:
— Cînd cint® ^are de ce

urlă
Aici în văzul tuturor?

— Păi, i s-a dus vocea pe
gîrlă

Şi strigă după ajutor! 
Unuia care vorbeşte-n somn: 

Cînd toată ziua sub papuc 
O vorbuliţă-i mult — nu 

scoate,
De ce vă mai miraţi de

truc
Vorbeşte bietul om cînd 

poate! 
Z. T.

la uitaţi-vă, fe c io r i“...99

... L egănată  şi c rescu tă  în  auzul 
fru m o ase lo r doine şl ba lade  d in  To- 
p îrcea-S ib iu lu i, L u c re ţia  C iobanu, 
ta le n ta ta  In te rp re tă  de m uzică popu
la ră , a reu ş it să Îm bogăţească te 
z a u ru l fo lclo ric  al p a tr ie i n o astre  
cu  zeci şl zeci de cîn tece . Aici, 
p r in tre  să ten i, am estec îndu-se  cu

d rag  m ereu  în  m ijlo cu l şi tre b u rile  
lor. a  în c e p u t să-l cunoască b ine 
a t l t  pe  e i c i t  şl d a tin ile  m oşten ite  
d in străm oşi.

— Ca soră m al m a re  a  L u cre ţle l 
— n e  p o vesteşte  M aria S tănescu, 
Îm i e ra  lăsa tă  m ie  In  g r ijă  a tunci 
c în d  pe m am a u rm a  să o p rin d ă  
ră să r itu l zo rilo r tru d in d  pe ogor la 
d ife rite  m unci. L u cre ţia  avea abia 
4 an işori c înd  im ita  cu  m u lt ta len t 
pe  d ife riţi c e tă ţe n i d in  sa t în  ce 
p riv eşte  fe lu l lo r  de a vorbi, a c în - 
ta , a m erge  e tc . N e cu rg eau  lac ri
m ile  de rîs . P a rcă  o revăd  şi acum  
în  se rile  de ia rn ă  ale cop ilăriei, 
ghem u ită  lin g ă  m am a, ca re  torcea 
lin iş tită , e în ta  sau  re c ita  duioasele 
do ine  a rd e len eşti.

D upă clasele p rim a re , pe L u cre ţia  
o in tîln im  ca elevă  a  iiceu lu i co
m erc ia l „D om nita B ăiasa B rîncovea- 
n u "  d in B ucu reş ti, fiin d  sim pati
za tă  în  sc u rt tim p  de eleve şi p ro
feso are  p e n tru  c în tece le  ce adese
o ri le  in te rp re ta . P lec înd  d in  sat, 
a lu a t cu ea c în tece le , codru l şi a- 
pele, cîm pia şi to a tă  n a tu ra  m elea
g u rilo r  sib iene, f iin d u -i tovarăşi 
p erm an en ţi. D orul de  sa tu l na ta l 
o s tră b a te  des tu l de des; i-a răm as 
În răd ă c in a t în  Inim ă, am intindu-1 
In m u lte  d in m elod iile  sale, p r in tre  
c a re ; „Eu plec, sa tu le , d in tin e “ . „Am 
a v u t d ră g u ţ în  sa t“ şi alte le .

T a len tu l in te rp re ta tiv  este  m oşte
n it  de  la  p ă r in ţi. A tlt m am a c it  şl 
ta tă l  ei au  c în ta t  fo a rte  frum os a- 
colo-n sa t m elodii în v ă ţa te  de ia 
s trăb u n ic i de-a i lo r, lu c ru  pe  care  
l-au  tran sm is  şi ce lo r 5 copii. U na 
d in tre  su ro ri, A na A rcaş-A m igdalis,

c în tă  a lă tu r i de  L u c re ţia ; au  ap ia  J 
r u t  in tr-u n  d u e t la  T elev iz iune  şf ] 
au  im p rim at la Casa de d isc u ri 
„E lectrecord" a lă tu r i de  g ru p u l fo l-  ' 
cloric  sib ian , in te rp re ttn d  v reo  T 
m elodii a rdeleneşti.

L u cre ţia  C iobanu es te  o n e o b o s iţi  - 
cu legătoare  de fo lclo r, de an i dai 
zile c u tre ie rîn d  m eleag u rile  şi, pa-*j 
ralel, co laborind  cu o rch estre le  popu-'s 
lare , fiind  cunoscu tă  şi ap re c ia tă  îrt 
în tre ag a  ţa ră  şi c h ia r  pes te  h o ta re  
p rin  tu rn e e le  şi d iscu rile  c a re  a n i  
dus p în ă  d e p a r te  în  lu m e fa im a  
fo lc lo ru lu i n o stru . ;

P u ţin i s ín t însă  cei ce ş tiu  cât 
L u cre ţia  C iobanu îşi p e tre c e  d e s tu - i  
lă vrem e pe la  b ă tr în ii  şi b ă tr în e le j  
sa te lo r cău tîn d  acele  com ori, ace le  
m ă rg ă rita re  de ro u ă  a le  fo lc lo ru lu i.1 
U nele d in tre  cele culese d a tează  da^ 
pes te  100 de an i şi ia tă  c it  e s te  d e  
im p o rta n t ca acestea  să se p ăs treze  
şi să se con tinue . In  in te rp re ta re a  
L ucre ţie i, ele p rim esc  se m n ifica ţie  
de sim bol, fiind  izv o rite  d in su f le tu l 
neam u lu i rom ânesc.

Nu es te  de m ira re  deci fa p tu l c ă  
pe  ad rese le  em isiu n ilo r „ In tîln ire  c u  
m elodia pop u la ră  şi in te rp re tu l  p re 
fe ra t“ a le  p o stu rilo r  c e n tra le  şi te 
r ito ria le  de  rad io , te lev iz iun ii, cen 
tre lo r  de  rad io fica re  e tc ., sosesc to t  
m ai m u lte  sc riso ri de pe  to a te  m e
leag u rile  p a tr ie i p rin  ca re  se so lic ită  
să c în te  L u c re ţia  C iobanu. E le s ín t  
răsp la ta  en tuziasm ulu i ce-1 in su flă  
în  m elodii, al p e rsev e ren ţe i eu  ca ro  
ştie  să se ap rop ie  de  in im a po
poru lu i.

ION COTOI

înainte de începerea meciului J 
de fotbal, un băieţel se aşează pe 
unul din cele mai bune locuri din 
tribună.

— Cum de ţi-ai cumpărat un 
bilet atît de scump, îl întreabă 
vecinul său.

A n e c d o t e
— Nu l-am cumpărat eu, ci 

tata.
— Şi unde e tata?
— Acasă. Caută biletul.

Un avocat din New York pri
meşte din partea unui client al 
său următoarea scrisoare:

„Stimate sir! Regret foarte 
mult că ultima mea scrisoare v-a 
jignit. Nu intenţionam să fac vreo 
aluzie că sînteţi prost. Dimpotri
vă, prostul sínt eu dacă am pu
tut să-mi las interesele în mina 
dv. Cu toată stima Symoore K.“

O doamnă în vîrstă către un 
cunoscut:

— Spuneţi-mi cinstit, de cîţi 
ani par?

— O clipă. La faţă — de 20, la 
siluetă — de 18, la picioare — 
de 16 . . .

— O, dar ăsta este un compli
ment grozav !

— Nu te grăbi, nu am adunat 
încă cifrele . . .

Un scoţian, proprietarul unei 
firme, către funcţionarii săi:

— Anul trecut aţi lucrat foarte 
bine, veniturile firmei noastre au 
crescut. Drept recompensă veţi 
primi cu toţii cite un cec de 20 
de lire. Dacă şi anul viitor veţi 
munci la fel de bine, am să vă 
onorez cecul.

ŞTIAŢI CA...
. . .  CONSTRUCTORII suedezi 

intenţionează să construiască un 
pod lung de 18 km, care va uni 
cele două insule mai importante 
din Marea Baltică? Podul va fi 
dublu: pe partea sa inferioară va 
trece o cale ferată dublă, iar pe 
cea superioară — o autostradă. 
Construcţia va avea înălţimea de 
68 m deasupra nivelului mării.

. . .  IN TADJIKISTAN s-a creat 
o rasă de capre pentru lină? A- 
ceasta a fost obţinută din încru
cişarea caprelor locale cu capre 
de angora. Fiecare exemplar dă 
cite 6 kg de lină albă ca zăpada.

. . .  IN JAPONIA s-a construit 
o navă cu un deplasament de 600 
tone, care va fi folosită la nive
larea fundului mării? La bordul 
ei se află pîrghii prevăzute cu 
plăci metalice, late de 10 m, care 
lucrează la o adîncime de 18 m.

. . .  RIO VINEGRE (adică Rîul 
Oţetului) care curge în Columbia 
îşi îndreptăţeşte pe deplin denu
mirea? Apa acestui rîu este atît 
de acidă, incit în ea nu pot vie
ţui nici un fel de peşti, iar în 
ultimul timp s-a stabilit că ea 
conţine 11 la mie acid sulfuric şi 
9 la mie acid clorhidric.

. . .  LA ROMA funcţionează cea 
mai veche farmacie din lume? Ea 
există din anul 1070.

. . .  IN ORAŞUL LEEDS din 
Anglia s-a construit şi utilat o 
secţie experimentală de croitorie 
complet modernizată? O stereoca- 
meră ia într-o clipită măsurile 
clientului, o maşină electronică de 
calculat prelucrează datele, iar un

dispozitiv cu laser croieşte ţesă* 
tura aleasă. Cînd va intra în func
ţiune această secţie, o comandă, 
de exemplu pentru confecţiona
rea unui costum, va fi executată 
in 30 de secunde.

. . .  UN INGINER SUEDEZ a 
construit o coasă în care lama de 
oţel este înlocuită cu un fir de 
nailon ce se învîrteşte cu o vite
ză de 18 000 turaţii pe minut?

. . .  POPULAŢIA Budapestei a 
depăşit două milioane de locuito
ri? în ianuarie 1968, capitala Un
gariei număra 1 990 000 de locui
tori, şi conform raportului Oficiu
lui Central de Statistică întocmit 
la 1 ianuarie 1969 ea era de 
2 010 000.

. . .  IN IRAK s-au descoperit 
nişte morminte a căror vîrstă este 
apreciată la 40 000—60 000 de ani? 
în ele s-a găsit polen colorat şi1 
alte rămăşiţe de flori de eîmp, 
fapt care permite să se presupună1 
că oamenii din antichitate îşi în- 
gropau morţii peste un strat de 
flori, aşa cum procedează indienii.

. . .  DEŞI PRODUCTIVITATEA’ 
nu este prea mare, Africă dă a- 
proximativ 70 la sută din produc
ţia mondială de nuci de cocos şi! 
ulei de palmier, două treimi din 
producţia mondială de cacao şi 
susan, 28 la sută din cea de ara- 
hide şi 17 la sută din cea de ca
fea?

Astăzi pe ogoare
ORIZONTAL:

1. Munceşte pe ogoare (fem.). 2. Cooperativa 
harnicilor muncitori de pe ogoare — Plantă se
mănată în campania de primăvară. 3. Ţăran de 
la munte — Răzoare. 4. Muncitor cu sapa — 
Plantă cu fructe comestibile sau floare de lan! 
5. Prefix pentru... reale! — Leguminoasă — Oră 
(reg.). 6. Număr — Inima oamenilor! — Tablă... 
pentru cultură! 7. Superior — Paul Zamfirescu 
— Teşile! 8 . Gospodăria patriei — Nume femi
nin. 9. Fermă mică (pl. reg.) — Formaţiune de 
tractoare. 10. Melc... fără cochilie! — Semănat 
cu mina! 11. Duşul plantelor (pi.). 12. Predau 
agronomia de la catedră.

VERTICAL:
1. Ofensivă pe ogoare — Soare răsare. 2. Lo

cul de muncă al cooperatorilor — Belşugul hol
delor (pl.). 3. Tovarăş de muncă — Fruct... — 
... şi nu chiar! 4. Număr... în cîmpie! — Risi
peşte... cu folos! 5. Prefix (de egalitate) — Dis
tinşi în muncă — De două ori la pepene! 6. Una 
la roabă — Interjecţie pe înfundate! — De la 
oierit! 7. Pom... domesticit! — Plini cu glod. 8. 
’Animal de reproducţie — Ploi — Arbust pen

tru... puşti! 9. Cereală — Araci. 10. Bogăţie do
mestică — Piesă din costumul cooperatoarei. 11. 
începe să răsară! —- Care ară. 12. Perioadă a 
muncii agricole —• Se ţin la cercul agrotehnic.

ZENO TURDEANU

Scăpat din ghearele leilor
Ştefan Bura îşi vedea liniş

tit de măturat. închisese uşa 
de gratii ce-1 despărţea de fia
re şi ca de obicei, sau mai bine 
zis aproape ca de obicei îşi 
exercita indatoririle de îngriji
tor Ia grădina zoologică din 
pădurea Dumbrava. Făcînd zil
nic aceeaşi treabă fără ca mă
car o singură dată să fi obser
vat ceva suspect în atitudinea 
animalelor începuse să nu-i mai 
ia în serios pe cci care ii fă
ceau instructajul de protecţie. 
Cei cîţiva vizitatori care se a- 
flau de faţă în acel timp îl pri
veau cu invidie pentru dezin
voltura cu care omul se mişcă 
prin cuşca lipită de cea a lei
lor, ce dormitau parcă, de par
tea cealaltă a grilajului. La un 
moment dat, cînd aproape ter
minase treaba, îngrijitorul a- 
junse la un metru de gratii, 
dar fără să ţină seama de in
dicaţii, se întoarse cu spatele

spre animale. Poate au fost 
numai cîteva secunde la mij
loc, poate mai puţin, pentru că 
nici unul din cei care au asistat 
la scenă nu a putut reconstitui 
exact acest moment, cînd o lo
vitură puternică îl întinse pe 
cimentul proaspăt măturat. Ca 
dintr-un resort săriră şi cele
lalte trei animale gata să-şi 
dispute Intîietatea pentru pra
da dobîndită de leul care-1 a- 
tacase pe îngrijitor. Omul că
zuse în nesimţire chiar lingă 
gratii. Fiarele întîritate, scoţînd 
urlete înfiorătoare întinseră 
nervoase labele ca să tragă 
corpul inert mai aproape. Be
tonul alb al pardoselii se înro
şise şi bucăţi mari din hainele 
omului căzut jos zburau prin 
cuşca leilor. In cele din urmă 
totul avea să se termine, în 
cuşca fiarelor care ar fi reuşit 
să rupă măcar părţi din prada 
lor dacă nu ar fi intervenit

prompt şi cu calm aproape ne
firesc într-o atare situaţie, în
grijitorul Petru Drăgoi. Alar
maţi de fuga şi ţipetele vizita
torilor speriaţi care asistaseră 
la scenă, îngrijitorii săriră cre- 
zînd că au scăpat leii din cuş
că. Petru Drăgoi, avusese în 
îngrijire aceste animale cînd 
erau pui. Se pare că i-au cu
noscut de pe atunci puterea în 
ale educaţiei pentru că nu a 
fost nevoie decit de un „Bebe! 
staţi jos“ şi leii s-au retras, re- 
luîndu-şi, ca şi cînd nimic nu 
s-ar fi întîmplat, atitudinea lor 
somnolentă.

Ştefan Bura scăpat ca prin 
minune din ghiarele leilor şi-a 
reînceput chiar din aceeaşi zi 
activitatea şi-l puteţi vedea la 
lucru — de acum înainte — 
aşa cum îi indică normele de 
protecţie.

AL. IONUŢ
Apar mugurii
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R.D.G. (şeful delegaţiei), W. Stuph, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G,, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al R.D.G., E. Ho- 
necker, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.S.U.G., secretar al 
C.C. al P.S.U.G., G. Mittag, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., secretar al C.C. al 
P.S.U.G., H. Axen, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G., secretar al C.C. al 
P.S.U.G., G. Weiss, membru su
pleant al C.C. al P.S.U.G., vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri al R.D.G., G. Schurer, mem
bru al C.C. al P.S.U.G., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri 
al R.D.G., preşedintele Comisiei de 
Stat a Planificării a R.D.G., S. 
Bohm, membru al C.C. al P.S.U.G., 
ministrul finanţelor al R.D.G., 
R. Luzkendorf, ministru plenipo
tenţiar, consilier la Ambasada 
R.D.G. în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Populare 
Mongole — tovarăşii J. Ţe- 
denbal, prim-secretar al C.C. 
al P.P.R.M., preşedintele Con
siliului de Miniştri al R.P.M. 
(şeful delegaţiei), D. Molom- 
jamţ, membru al Biroului Political 
C.C. al P.P.R.M., secretar al C.C. al 
P.P.R.M., D. Gombojav, membru 
al C.C. al P.P.R.M., vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri al 
R.P.M., D. Sodnom, membru al 
C.C. al P.P.R.M., prim-vicepreşe- 
dinte al Comitetului de Stat al 
Planificării al R.P.M., C. Molom, 
ministrul finanţelor al R.P.M., N. 
Luvsanciultem, membru al C.C. al 
P.P.R.M., ambasadorul R.P.M. în 
U.R.S.S.-

Din partea Republicii Populare 
Polone — tovarăşii W. Comulka, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. 
(şeful delegaţiei), .1. Cyrankiewiez, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P.P-, 
B Jaszczuk, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P., secre
tar al C.C. al P.M.U.P., P. Ja- 
roszewicz, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al R.P.P., J- Kulcsza, mem
bru al C.C. al P.M.U.P., preşedinte
le Comisiei de Stat a Planificării 
de pe lingă Consiliul de Miniştri al 
R.P.P., J. Ptasinski, membru al 
C.C al P.M.U.P., ambasadorul 
R.P.P. în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Socialiste 
România — tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Stat a! Republicii Socialiste 
România (şeful delegaţiei), Ion 
Gheorghe Maurer, membru al co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., Pre" 
şedinţele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
Manea Mănescu, membru al Co
mitetului Executiv şi secretar 
CC al P.C.R., vicepreşedinte 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, preşedintele Con
siliului Economic, Gheorghe Ka- 
dulescu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Ro
mânia, Maxim Berghianu, mem
bru al Comitetului Executiv 
C.C. al P.C.R., preşedintele Comi
tetului de Stat al Planificării 
Republicii Socialiste România, 
Teodor Marinescu, membru al C.C. 
al P.C.R., ambasadorul Republicii 
Socialiste România în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Populare 
Ungare — tovarăşii J. Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. 
(şeful delegaţiei), J. Fock, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., preşedintele Guvernului 
Revoluţionar Muncitoresc Ţără 
nesc Ungar, A. Apro, membru

al
al

al

al

al

Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., vicepreşedinte al Guver
nului Revoluţionar Muncitoresc 
Ţărănesc Ungar, R. Nyers, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., secretar al C.C. al 
P.M.S.U., J. Szipka, membru al 
C.C. al P.M.S.U., ambasadorul 
R.P.U. în U.R.S.S.;

Din partea Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste — tovarăşii L. 
I. Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S. (şeful delegaţiei), A. 
N. Kosîghin, membru al biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S., preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., A. P. Kirilenko, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., secretar al C.C. al 
P.C.U.S., K. F. Katuşev, secretar 
al C.C. al P.C.U.S., N. K. Baiba
kov, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S., preşedin
tele Comitetului de Stat. al Pla
nificării al U.R.S.S., V'. A. Kiril
lin, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S., M. A. Le- 
seciko, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al U.R.S.S., K. V. 
Rusakov, şef de secţie la C.C. al 
P.C.U.S.

La lucrările sesiunii a partici
pat, de asemenea, N. V. Faddeev, 
secretarul C.A.E.R.

Sesiunea specială a Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc a 
examinat problemele dezvoltării în 
continuare a colaborării economice 
reciproce şi a confirmat năzuinţa 
unanimă a ţărilor participante spre 
o mai strînsă unire a eforturilor 
lor în scopul rezolvării cu succes 
a sarcinilor construirii socialismu
lui şi comunismului.

Sub conducerea partidelor co
muniste şi muncitoreşti, oamenii 
muncii din ţările membre ale 
C.A.E.R. au înfăptuit transformări 
social-economice şi politice radica
le, au asigurat avîntul neîntrerupt 
al producţiei, înflorirea ştiinţei, 
culturii, creşterea însemnată a ni
velului de trai al popoarelor. în 
ţările membre C.A.E.R. s-a sta
tornicit trainic sistemul socialist al 
economiei naţionale, care se dez
voltă pe o bază telinico-materială 
modernă.

Datorită înfăptuirii consecvente 
a industrializării socialiste, ritmu
rilor înalte ale dezvoltării econo
mice, care depăşesc ritmurile sis
temului capitalist, datorită colabo
rării şi întrajutorării crescînde, ţă
rile membre ale C.A.E.R. în an
samblu au mărit într-o măsură u- 
riaşă potenţialul lor industrial, 
ceea ce sporeşte forţa fiecărei ţări 
şi a întregii comunităţi socialiste, 
întăreşte poziţiile ţărilor socialiste 
în economia mondială. Avantajele 
noii orînduiri, ale dezvoltării pla
nificate a economiilor naţionale ale 
ţărilor membre ale C.A.E.R. şi a 
colaborării lor reciproce au permis 
statelor frăţeşti să micşoreze di
ferenţele între nivelele dezvoltării 
lor economice.

Creşterea rapidă a economiei 
ţărilor membre ale C.A.E.R. are 
loc pe baza eforturilor depuse de 
poporul fiecărei ţări pentru dez
voltarea economiei sale naţionale, 
care se îmbină cu eforturile gene
rale pentru lărgirea şi consolidarea 
colaborării multilaterale. Legătu
rile lor economice şi tehnico-ştiin- 
ţifice reciproce se clădesc pe ba
za principiilor relaţiilor intersta
tale de tip nou — ale internaţio
nalismului socialist, egalităţii de
pline în drepturi, respectării suve
ranităţii şi intereselor naţionale, a- 
vantajului reciproc şi întrajutorării 
tovărăşeşti. Experienţa istorică a 
confirmat pe deplin forţa vitală 
a acestor principii marxist-leni- 
niste.

Ca urmare a activităţii colective 
creatoare a partidelor comuniste şi 
muncitoreşti din ţările membre 
ale C.A.E.R., a examinării şi dez

baterii în comun a problemelor 
colaborării tovărăşeşti a acestor 
ţări, au fost elaborate şi se în
făptuiesc în practică principiile 
fundamentale ale diviziunii inter
naţionale socialiste a muncii, se 
perfecţionează continuu formele şi 
metodele de colaborare. Ca mijloc 
principal al formării unor legături 
economice stabile şi reciproc avan
tajoase între ţările membre ale 
C.A.E.R. s-a afirmat coordonarea 
planurilor de dezvoltare a econo
miilor naţionale. Se adînceşte spe
cializarea şi cooperarea în produc
ţie, se lărgeşte colaborarea în do
meniul ştiinţei şi tehnicii. în ul
timii ani se stabilesc legături di
recte pe bază de plan între depar
tamentele şi organizaţiile econo
mice din ţările socialiste şi se rea
lizează, de asemenea, schimburi de 
experienţă şi informaţii în dife
rite domenii de colaborare. Se dez
voltă necontenit comerţul reciproc 
dintre ţările membre ale C.A.E.R., 
care satisface o mare parte din 
necesarul de import al ţărilor fră
ţeşti în ce priveşte cele mai im
portante mărfuri şi asigură des
facerea stabilă a producţiei lor de 
export.

Participanţii la cea de-a XXIÎI-a 
sesiune specială a C.A.E.R. au sub
liniat importanţa politică uriaşă a 
dezvoltării multilaterale a colabo
rării lor economice. Comunitatea 
statelor socialiste strîns legate prin 
identitatea intereselor şi scopu
rilor fundamentale de clasă şi că
lăuzite de aceeaşi ideologie mar- 
xist-leninistă, trebuie să se spri
jine pe un sistem trainic şi sta
bil al diviziunii internaţionale so
cialiste a muncii, care să asigure 
interacţiunea strînsă a economii
lor naţionale ale ţărilor membre 
ale C.A.E.R.

în etapa actuală, cînd ţările 
membre ale C.A.E.R. au obţinut 
succese însemnate în dezvoltarea 
forţelor de producţie şi înfăp
tuiesc trecerea la metode mai per
fecţionate de gospodărire socialis
tă, cînd ele rezolvă sarcinile folo
sirii mai complete a realizărilor 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice, spo
ririi maxime a eficienţei produc
ţiei sociale şi, pe această bază, a 
creşterii nivelului de bunăstare al 
popoarelor lor — în aceste con
diţii apare necesitatea perfecţionă
rii formelor şi metodelor existen
te şi căutarea unor forme şi me
tode noi, mai eficiente, de cola
borare economică. Este important 
ca această colaborare să devină şi 
mai eficientă, să contribuie mai 
bine la rezolvarea sarcinilor care 
stau în faţa fiecărei ţări şi a comu
nităţii ţărilor membre ale C.A.E.R. 
în ansamblu, îndeosebi în domeniul 
creşterii productivităţii muncii, a- 
propierii şi egalizării treptate a 
nivelelor dezvoltării lor economi
ce, construirii victorioase a socia
lismului şi comunismului, întăririi 
unităţii ţărilor socialiste ca state 
libere, suverane şi egale în drep
turi. Aceasta va contribui la în
tărirea sistemului mondial socia
list, la repurtarea victoriei în în
trecerea economică cu capitalis
mul, la obţinerea de noi succese în 
lupta împotriva imperialismului.

Sesiunea a stabilit să se treacă 
la elaborarea principalelor direc
ţii ale dezvoltării în continuare a 
colaborării economice şi tehnico- 
ştiinţifice dintre ţările membre ale 
C.A.E.R. şi a măsurilor concrete 
privind realizarea acestora pe o 
perioadă de perspectivă îndelunga
tă. în dezvoltarea acestor măsuri se 
are în vedere, în primul rînd, con
centrarea atenţiei asupra perfecţio
nării şi adîncirii formelor şi meto
delor de cooperare a planurilor de 
dezvoltare a economiilor naţiona
le, inclusiv sfera lucrărilor de cer
cetare ştiinţifică şi de proiectare, 
a producţiei, desfacerii şi investi-

încheierea Sesiunii C. A. E. R.
Moscova 26 (Agerpres). — Lu

crările sesiunii Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc, începute 
la Moscova la 23 aprilie, s-au în
cheiat la 26 aprilie.

A fost adoptat în unanimitate 
comunicatul cu privire la cea de-a 
23-a sesiune specială a C.A.E.R.

în şedinţa de sîmbătă, desfăşu
rată sub preşedinţia tovarăşului 
Walter Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., preşedintele Con
siliului de Stat al R.D.G., au fost 
examinate şi aprobate, în unani
mitate, hotărîri în legătură 
probleme aflate pe ordinea de 

Sesiunea s-a desfăşurat 
atmosferă de lucru, tovărăşească.

Recepţia de la Kremlin

cu 
zi. 

într-o

Moscova 26 (Agerpres). — Co
mitetul Central al P.C.U.S. şi gu
vernul U.R.S.S. au oferit sîmbătă 
la Kremlin o recepţie în cinstea 
delegaţiilor ţărilor socialiste, par
ticipante la sesiunea Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc.

La recepţie au participat condu
cătorii partidelor comuniste şi mun
citoreşti şi şefii guvernelor din 
R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Mongolă, R.P. 
Polonă, Republica Socialistă Ro
mânia, R.P. Ungară, U.R.S.S., pre

cum şi membrii delegaţiilor aces
tor ţări.

Leonid Brejnev, secretar general 
al G.G. al P.C.U.S., a adresat un 
cuvînt de salut oaspeţilor.

In numele delegaţiilor ţărilor so
cialiste, Walter Ulbricht, prim-se
cretar al C.C. al P.S.U.G., preşe
dintele Consiliului de Stat al 
R.D.G., a rostit o scurtă cuvîntare 
de răspuns.

Recepţia s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială de prietenie.

fiilor, care prezintă interes reci
proc, întocmirea de prognoze teh
nico-ştiinţifice şi economice. Mă
surile preconizate au, de aseme
nea, drept scop dezvoltarea în con
tinuare a unei eficiente şi stabile 
specializări şi cooperări internaţio
nale în producţie, îndeosebi în ra
murile care determină progresul 
tehnic. în procesul lărgirii şi a- 
dîncirii colaborării în domeniul 
ştiinţei şi tehnicii se prevede dez
voltarea legăturilor între institu
tele ştiinţifice, tehnice şi de cer
cetare, precum şi crearea de către 
ţările interesate, pe măsura ne
cesităţilor, de organizaţii interna
ţionale tehnico-ştiinţifice şi de al
tă natură.

A fost acordată o atenţie în
semnată lărgirii comerţului reci 
proc, folosirii mai active a relaţii 
lor valutar-financiare şi a creditu 
lui internaţional. S-a ajuns la o în 
ţelegere asupra oportunităţii creării 
unei bănci de investiţii a ţărilor 
membre ale C.A.E.R. şi îmbunătă
ţirii activităţii Băncii Internaţio
nale de Colaborare Economică a 
ţărilor socialiste. Participanţii la 
sesiune s-au pronunţat, de aseme 
nea, pentru dezvoltarea largă a 
legăturilor dintre ministere, orga 
ne economice, uniuni, întreprin
deri şi alte organizaţii din ţările 
interesate.

S-a realizat înţelegerea de a se 
trece la elaborarea de propuneri 
cu privire la îmbunătăţirea în con
tinuare a activităţii organelor 
C.A.E.R. şi sporirea rolului lor în 
organizarea colaborării. Sesiunea 
a subliniat necesitatea întăririi 
rolului bazelor contractuale, şi 
mai ales a relaţiilor economice de 
lungă durată dintre ţările mem
bre ale Consiliului.

Sesiunea a relevat o serie de 
probleme privind adîncirea legă
turilor reciproce dintre economii 
Ie naţionale, care urmează a fi 
studiate ulterior în comun în sco
pul realizării unor soluţii reciproc 
acceptabile.

Sesiunea s-a pronunţat, de ase 
menea, pentru dezvoltarea legătu
rilor economice reciproc avanta
joase ale ţărilor membre ale 
C.A.E.R. cu celelalte ţări socialis 
te, precum şi cu alte ţări ale lu 
mii, indiferent de orinduirea lor 
socială.

Sesiunea a exprimat convinge
rea unanimă că lărgirea şi adîn
cirea continuă a colaborării eco 
nomice dintre ţările membre ale 
C.A.E.R. corespunde necesităţilor 
vitale ale popoarelor care cons
truiesc socialismul şi comunismul. 
Chezăşia acestui fapt constă în 
rolul conducător al partidelor co
muniste şi muncitoreşti, în întări
rea continuă a statelor socialiste, 
în consolidarea bazelor planice ale 
conducerii economiei naţionale, în 
unitatea politică a ţărilor socia
liste.

Hotărîrile sesiunii Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc au fost 
adoptate în unanimitate.

Lucrările sesiunii s-au desfăşu
rat într-o atmosferă de lucru, to
vărăşească.

Veşti
din gările 
socialiste
Moscova 26 (Agerpres). — 

Centrul de televiziune de la 
Ostankino, de lingă Moscova, 
considerat unul din cele mai 
mari din Europa, va funcţiona 
cu întreaga sa capacitate pînă 
la sfîrşitul acestui an. Centrul 
de la Ostankino, cu uriaşul său 
turn de emisie înalt de 537 me
tri, va putea emite concomi
tent şase programe, dintre care 
unul în culori. Transmisia pro
gramelor pînă la cele mai înde
părtate puncte din U.R.S.S. este 
asigurată de sateliţii artificiali 
pentru telecomunicaţii „Mol- 
nia“ şi de staţiile de recepţie 
„Orbita“.

Belgrad 26. — Coresponden
tul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite: Sîmbătă, în cadrul 
vizitei pe care o întreprinde în 
R.S. Slovenia, preşedintele 
R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, a inaugurat hidrocentrala 
„Drava Mijlocie I“ din apro
pierea localităţii Ptui. Acest 
important obiectiv al economiei 
R.S. Slovenia va da anual o 
producţie de peste 650 milioa
ne kW/h.

La festivitatea care a avut 
loc cu acest prilej şi la care au 
participat numeroşi locuitori 
din împrejurimi, preşedintele 
R.S.F. Iugoslavia a felicitat pe 
constructori pentru activitatea 
depusă.

Budapesta 26 (Agerpres). — 
Reprezentanţi ai industriei pe
troliere a Austriei au purtat 
convorbiri la Budapesta cu re
prezentanţi ai aceluiaşi sector 
industrial din R.P. Ungară în 
legătură cu dezvoltarea in con
tinuare a colaborării bilaterale. 
Au fost analizate metodele ca
re vor servi la realizarea cola
borării dintre industriile petro
liere ale Ungariei şi Austriei, 
anunţă agenţia M.T.I.

ORIENTUL APROPIAT
•  Guvernul R.A.U. contestă existenţa 

unor linii de încetarea focului
•  Israelul va acţiona adecvat situaţiei 

create
Cairo 26 (Agerpres). — Oficio

sul „Al Ahram“ relatează că Salah 
Gohar, subsecretar la Ministerul 
Afacerilor Externe, a expus punc
tul de vedere al guvernului R.A.U. 
faţă de raportul special prezentat 
Consiliului de Securitate prin ca
re secretarul general al O.N.U. 
constată existenţa, unei stări de 
război virtuale -în zona Canalului 
de Suez.

în concepţia guvernului egip
tean, încetarea focului este limi
tată în timp şi nu poate dura la 
infinit; de aceea trebuie împiedicat 
ca liniile de încetare a focului să 
devină linii permanente. în con
junctura actuală, după părerea 
guvernului R.A.U., nu există li
nii de încetare a focului, deoarece 
rezoluţia care le stipulează a fost

adoptată la 7 iunie 1967, în mo
mentul în care forţele armate 
egiptene se găseau încă în Sinai 
şi cu mult înainte ca trupele 
israeliene, respingînd rezoluţia, să 
înainteze pînă la Canalul de 
Suez.

*  f
Tel Aviv 26 (Agerpres). — De- 

clarînd că Israelul este hotărît să 
respecte încetarea focului sub 
condiţia ca şi Egiptul să procede
ze în acest fel, ministrul infor
maţiilor, Israel Galili, — relatea
ză France Presse — a subliniat că 
guvernul va lua în curînd poziţie 
în legătută cu recenta declaraţie 
egipteană în care se afirmă că în
cetarea focului hu mai este în 
vigoare.

KENYA. Vedere 
a bulevardului 
Harambe din Nai
robi, c a p i t a l a  
Kényéi, unul din 
cele mai frumoa
se oraşe ale con
tinentului african

NiGERIA După căderea Umuahiei
Lagos 26 (Agerpres). — La 

scurt timp de la ocuparea com
pletă a Umuahiei, „capitala“ 
biafreză, localitatea a fost vizita
tă de un grup de observatori in
ternaţionali, alcătuit din generalii 
Charles Hamilton — Canada, 
Wahlgren — Suedia, colonelul 
Douglas Cairns — Marea Brita- 
nie, dr. Eric Jensen — O.N.U., 
căpitanul Gylma — O.U.A. Ei 
declarat la reîntoarcerea lor

Şi
au
în

capitala nigeriană că Umuahia a 
fost mult mai puţin afectată de 
luptele care s-au desfăşurat decît 
alte oraşe, cum a fost, de pildă, 
Onithsa, important centru comer
cial, practic distrus de către bom
bardamente în cursul cuceririi 
sale de către trupele federale. 
Observatorii au subliniat că ora
şul este cu totul pustiu, popu
laţia civilă refugiindu-se în jun
glă.

A

In cadrul Piefei comune
/ \

în trun irea  m iniştrilor 
agriculturii

Luxemburg 26 (Agerpres). — 
întruniţi la Luxemburg, miniştrii 
agriculturii ţărilor membre ale 
Pieţei comune au reuşit, în sfîr- 
şit, după mai multe întîlniri şi 
dezbateri aprinse să cadă de acord 
asupra preţurilor comunitare la o 
serie de produse agricole, aplica
bile de la 1 iulie. Preţurile la grîu, 
secară, zahăr, seminţe oleaginoase, 
orez au rămas la acelaşi nivel 
stabilit în anul agricol 1968, nu
mai preţurile la cerealele furajere 
(orz şi porumb) au fost sporite 
cererea Republicii Federale

men-
raţio-

la
a

Germaniei. Cererea R.F.G 
ţionează France Presse, ar 
namente politice, avîndu-se în ve 
dere faptul că în această ţară vor 
avea loc în toamnă alegeri gene
rale. Ea a întîmpinat o puternică 
opoziţie din partea Italiei, care 
importă asemena furaje.

De fapt, remarcă aceeaşi agen
ţie, acordul „celor şase“ nu a fost 
decît parţial, întrucît soluţionarea 
problemei principale a „Europei 
verzi“ — aceea a preţurilor la 
produsele lactate — continuă să 
se afle în suspensie.

■-a

Irlanda de Nord

Natura a oferit 
un nou prilej 

de panică
Belfast 26 (Agerpres). — O pu

ternică explozie a provocat vineri 
seara panică în capitala Irlandei 
de Nord. Aceasta a fost cea de 
patra explozie de la începutul a 
cestei săptămîni. Ziariştii acredi 
taţi la Belfast s-au repezit la te
lefoane pentru a cere poliţiei date 
în legătură cu cauzele şi pagubele 
produse de noua explozie.

De data aceasta însă explozia 
nu avea nimic comun cu eveni
mentele interne irlandeze. Zgomo
tul a fost provocat de căderea 
unui meteorit. Punctul de contact 
nu a fost încă localizat, dar po
trivit observatorului astronomic 
din Belfast, care a confirmat pre
zenţa meteoritului, corpul ceresc 
a căzut într-un perimetru delimi
tat între localităţile Ballynahinch, 
Dunmary şi Belfast. După ce a 
luminat cerul Marii Britanii, enor
mul meteorit a pătruns în atmos
feră producînd un zgomot asemă
nător cu al unui avion superso
nic şi s-a desfăcut în mai multe 
fragmente care au căzut în împre
jurimile Belfastului şi ale Ţări 
Galilor.

9  CU 137 DE VOTURI PENTRU ŞI 47 CONTRA, Camera Co
munelor a Parlamentului canadian a adoptat vineri o moţiune 
prezentată de primul ministru Pierre Eliot Trudeau prin care 
cerea sprijinul pentru politica guvernului de retragere eşalonată 
a trupelor canadiene staţionate în Europa occidentală. Dorim să 
ducem o politică de apărare în conformitate cu interesele Canadei 
şi locul pe care aceasta îl ocupă în lume, a declarat premierul 
Trudeau. In acelaşi timp primul ministru al Canadei a afirmat 

- că ţara sa va continua să rămînă membră a Pactului nord-atlantic.

® în cadrul manifestărilor de 
popularizare a turismului în Ro
mânia, O.N.T. a organizat la Bru
xelles o expoziţie oglindind fru
museţile patriei noastre şi o de
cadă gastronomică (26 aprilie—5 
mai), în cadrul căreia sínt prezen
tate specialităţi regionale româ
neşti executate de maiştri ai artei 
culinare. La această manifestare 
îşi dă concursul şi o orchestră de 
muzică populară românească.

® Ralph Abernathy, Succesorul 
lui Martin Luther King la con
ducerea organizaţiei negrilor din 
S.U.A. „Conferinţa conducerii creş
tine din sud“, a fost arestat vi
neri la Charleston, Carolina de 
sud. împreună cu Abernathy au 
fost arestaţi 70 de lucrători ai spi
talului din localitate, care parti
cipau la o demonstraţie cerînd au
torităţilor aprobarea pentru crea
rea unui sindicat.

Coordonate
universale

JAPONIA. Vedere din „oraşul crizantemelor“ Tokyo, 
a Ţării Soarelui răsare

marea metropolă

•  Sinuciderile sínt cauza 
cea mai frecventă a deceselor, 
după accidentele de automobil, 
în rîndurile studenţilor din 
S.U.A., a anunţat prof. Mat
thew Ross, psihiatru la Uni
versitatea Harward, cu prilejul 
celui de-al 50-lea Congres a- 
nual al „Colegiului medicilor a- 
mericani“. în 1966, a arătat el, 
aproximativ 100 000 de stu
denţi au ameninţat că se vor 
sinucide, aproximativ 10 000 au 
încercat şi 1000 au reuşit. 
Proporţia, raportată la numărul 
total al studenţilor americani, 
este cu 50 la sută mai mare 
faţă de procentul sinuciderilor 
în rîndurile tinerilor americani 
între 19 şi 24 ani care nu frec
ventează facultăţile. Prof. Ross 
a adăugat că în fiecare an în 
Statele Unite se sinucid 2 500 
de tineri — studenţi sau avînd 
diferite profesiuni în vîrstă în
tre 15 şi 24 ani.

4$ Primul ministru al Sudanu
lui, Mohamed Ahmed Mahgoub,
care şi-a prezentat zilele trecute 
demisia, a acceptat şă rămînă în

funcţia de premier, ca urmare a 
cererii preşedintelui Ismail Al Az- 
bari. El va sta în fruntea guver
nului pînă cînd Partidul demo
crat-unionist şi Umma vor ajun
ge la un acord privind actuala 
coaliţie guvernamentală.

BAR ÎNTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI „AL AKH-
, şeful statului algerian, Boumediene, a arătat că autorităţile 

au dejucat mai multe tentative de răpire a fostului premier con- 
golez Moise Chombe. El a subliniat că acţiunile de acest fel au 
fost inspirate de cercuri străine interesate în eliberarea lui Chom
be, care a jucat un anumit rol în planurile lor în Congo. Preşedin
tele a precizat că nu a fost luată pînă în prezent nici o decizie 
în ce priveşte soarta lui Chombe.
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